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Srednje poklicno in strokovno izobraževanje

Kako do 
poklica?
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Prednost organizacije poklicnega izobraževanja je v tem, da si dijak pridobiva
poklicno znanje v razmerah, v kakršnih bo potem opravljal svoj poklic. Večji poudarek
je na pridobivanju praktičnega znanja, delovnih sposobnostih in navadah, spoznavanju
delovnega okolja in sodelavcev, kar povečuje možnosti za zaposlitev. Z zaključnim izpi-
tom je dijak ob koncu 3-letnega izobraževanja pripravljen za neposreden vstop v delo.
Osnovnošolcem, njihovim staršem in širši javnosti je še vedno premalo poznano, da
sodoben in zanimiv učni proces v poklicnih šolah zagotavlja dijakom kakovostno
strokovno znanje in praktično izpopolnjevanje, ki po končanem šolanju omogočata
takojšno zaposlitev. Srednje poklicno izobraževanje je namenjeno vsem, ki želijo
svojo izobraževalno pot obogatiti z uporabnim strokovnim znanjem, ki mu gospo-
darstvo daje čedalje večjo veljavo. S tem je povezan tudi dober zaslužek ter mož-
nost dodatnega usposabljanja in nadgrajevanje svojega znanja. V programih sred-
njega poklicnega izobraževanje poteka del izobraževanja v delovnem procesu kot
praktično usposabljanje z delom. Vsi izobraževalni programi v srednjem po-
klicnem izobraževanju vsebujejo minimalno 24 tednov praktičnega us-
posabljanja z delom v treh letih izobraževanja.
Programi srednjega strokovnega izobraževanja so namenjeni tistim, ki so
uspešno končali osnovno šolo ali nižje poklicno izobraževanje (oziroma temu ena-
kovredno izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi). Izobraževanje traja štiri leta
in se konča s poklicno maturo kot posebno obliko zaključnega izpita. Uspešno kon-
čan program omogoča posamezniku vključitev v delo ali pa vpis v programe višje-
ga in visokega strokovnega izobraževanja, z dodatno opravljenim maturitetnim
predmetom pa tudi v določene univerzitetne programe.
Programi poklicno tehniškega izobraževanja so namenjeni tistim, ki so us-
pešno končali srednje poklicno izobraževanje. Programi pomenijo nadgradnjo trilet-
ne poklicne šole in trajajo dve leti. Omogočajo doseganje višje praktične in teore-
tične ravni poklicne izobrazbe. Izobraževanje se konča s poklicno maturo.
Poklicni tečaj omogoča pridobitev poklica absolventom gimnazij in drugih splo-
šnih srednjih šol, ki se na ta način usposobijo za opravljanje določenega poklica.
Obsega strokovno izobraževanje največ v obsegu enega letnika srednjega strokov-
nega oziroma tehniškega izobraževanja. Po končanem izobraževanju, ki traja od
šest mesecev do enega leta, se opravi poklicna matura. 
Mojstrski, delovodski in poslovodski izpit omogoča pridobitev srednje stro-
kovne izobrazbe na izpitni način. Z opravljenim izpitom se dokaže obvladovanje
kompleksnejšega lastnega strokovnega dela in organizacijske sposobnosti vode-
nja sodelavcev. Z opravljenimi izpiti iz splošnih predmetov poklicne mature je mož-
no nadaljnje izobraževanje na višji strokovni šoli.
Mojstrski izpit lahko skladno z 28. členom Obrtnega zakona opravljajo tisti, ki izpol-
njujejo enega izmed naslednjih pogojev:
• kdor je pridobil srednjo poklicno izobrazbo in ima vsaj tri leta izkušenj na področju,

na katerem želi opravljati mojstrski izpit;
• kdor je pridobil srednjo strokovno izobrazbo in ima vsaj dve leti izkušenj na področ-

ju, na katerem želi opravljati mojstrski izpit;
• ima najmanj višjo strokovno izobrazbo in vsaj eno leto izkušenj na področju, na ka-

terem želi opravljati mojstrski izpit.

Srednje poklicno in strokovno    izobraževanje

2

Kako do poklica?
Poklicno in strokovno izobraževanje je interesno področje delodajalcev. Vključuje izo-
braževanje mladih za usposobitev za delo, njihovo stalno usposabljanje za prilagoditev
novim delovnim razmeram, usposobitev že zaposlenih in brezposelnih za nove izzive in
usposabljanje posameznih skupin ljudi, ki so odrinjeni s trga dela. Poklicno in strokov-
no izobraževanje je stalni proces, ki je deležen vsebinskih in formalnih dopolnitev.
Izobraževanje za poklice na različnih ravneh zahtevnosti je izredno dinamičen
del izobraževalnega sistema. Hitre spremembe v gospodarstvu in organizaciji
dela ter pojav novih poklicev zahtevajo hitro odzivanje šolskega sistema, izobraže-
valnih programov, institucij in tudi delodajalcev na potrebe po izobraževalnih kadrih, ki
bodo imeli temeljna znanja, spretnosti in sposobnosti za uspešno soočanje s težava-
mi na poklicnem področju in se bodo lahko hitro prilagajali novim izzivom. Pouk v po-
klicnih in strokovnih šolah temelji na aktivnem učenju, izkustvenem in problemskem
pouku in razvoju spretnosti ter pridobivanju kompetenc. Del poklicnega in strokovne-
ga izobraževanja poteka v neposrednem delovnem procesu pri delodajalcu, kjer dija-
ki spoznavajo delovno okolje, si pridobivajo delovne izkušnje, kar vse krepi nji-
hovo zaposljivost, neposredno po končanju izobraževanja. Programi so posodob-
ljeni, dodani so novi, ki so sestavljeni modularno (večji vsebinski sklopi) ter vključujejo
del aktualnih vsebin, ki jih določa gospodarsko okolje. Izvajajo se v sodelovanju z de-
lodajalci. Vsi programi poklicnega in strokovnega izobraževanja omogočajo tudi na-
daljnje izobraževanje v poklicni vertikali. Po uspešno opravljenem zaključnem
izpitu se je možno vpisati v programe poklicno-tehničnega izobraževanja, po uspešno
opravljeni poklicni maturi ob zaključku štiriletnega tehniškega oziroma strokovnega
izobraževanja pa v programe višjega in visokošolskega strokovnega izobraževanja, z
dodatnim maturitetnim predmetom pa tudi na določene univerzitetne programe.

V katerih programih pridobim poklicno 
oziroma strokovno izobrazbo?
Programi nižjega poklicnega izobraževanja so namenjeni tistim, ki so uspešno
končali osnovno šolo, šesti razred osemletne oziroma sedmi razred devetletne osnov-
ne šole, in tistim, ki so končali osnovno šolo po izobraževalnem programu, prilagojenem
za otroke s posebnimi potrebami. Izobraževanje traja praviloma dve leti in pol, zakon pa
omogoča trajanje izobraževanja od enega in pol leta do treh let. Izobraževanje po teh
programih se konča z zaključnim izpitom. Uspešno končan program nižjega poklicne-
ga izobraževanja omogoča vpis v programe srednjega poklicnega oziroma srednjega
strokovnega izobraževanja.
Programi srednjega poklicnega izobraževanja so zasnovani tako, da omogoča-
jo usposobitev praviloma za več sorodnih poklicev, ki se ne razlikujejo po zahtevanih
splošnih in strokovno teoretičnih znanjih, potekajo v sodelovanju z delodajalci in pravilo-
ma trajajo tri leta. Pogoj za vključitev je uspešno končana osnovna šola ali nižja poklic-
na šola ter izpolnjeni drugi pogoji, ki jih določi program (npr. zdravstveni, posebne psi-
hofizične sposobnosti itd.). Izobraževanje po teh programih se konča z zaključnim izpi-
tom. Uspešno končan program srednjega poklicnega izobraževanja omogoča nepo-
sredno zaposlitev, vpis v programe poklicno-tehniškega izobraževanja, po določenem
številu let delovnih izkušenj možnost opravljanja mojstrskega izpita.
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Delovne izkušnje niso vezane na redno delovno razmerje, temveč lahko pristopi
tudi kdor je opravljal poklicno ali strokovno delo pri delodajalcu honorarno. Kan-
didat je za pristop k mojstrskemu izpitu dolžan obvezno k vlogi priložiti potrdilo
delodajalca oziroma delodajalcev, iz katerega je razvidno obdobje pridobivanja iz-
kušenj ter dela in naloge, ki jih je pri njem opravljal. Mojstrski izpiti so v pristojno-
sti Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije. Razpis za mojstrske izpite in podrob-
nejše informacije o mojstrskih izpitih so na voljo na spletni strani Obrtno - podjet-
niške zbornice Slovenije http://www.ozs.si/prispevek.asp?IDpm=1781.
Delovodski in poslovodski izpit sta prav tako namenjena kandidatom s konča-
no poklicno šolo in delovnimi izkušnjami in sta v pristojnosti Gospodarske zbornice
Slovenije. S pridobitvijo pedagoško-andragoških znanj so mojstri, delovodje in po-
slovodje usposobljeni tudi za praktično izobraževanje dijakov. 

Srednješolsko splošno izobraževanje
Poleg programov gimnazije splošnega tipa v Sloveniji se mladi vpisujejo tudi v pro-
grame strokovne gimnazije, kot so: tehniška gimnazija (seznanitev s strokovnimi
predmeti z različnih področij tehnike), ekonomska gimnazija (poglobitev znanja na
ekonomskem področju) in umetniška gimnazija (s štirimi smermi: glasbeno, ple-
sno, likovno ter dramsko-gledališko). V gimnazijo se lahko vpiše, kdor uspešno
končna osnovno šolo. Za vpis v umetniško gimnazijo morajo kandidati izpolnjevati
še posebne vpisne pogoje (preizkus likovne, glasbene nadarjenosti itd.).
Maturitetni tečaj je namenjen predvsem absolventom štiriletnih programov stro-
kovnega izobraževanja, ki želijo opraviti maturo in se vključiti v univerzitetno izobra-
ževanje. V program se lahko vpiše, kdor je uspešno končal program srednjega po-
klicnega ali srednjega strokovnega izobraževanja - ali tretji letnik gimnazije in je pre-
kinil izobraževanje najmanj za eno leto - ali je končal osnovno šolo in uspešno opra-
vil preizkus znanja na ravni tretjega letnika gimnazije. Program traja eno leto.

Kako nadaljujem šolanje?
Višje strokovno izobraževanje traja dve leti in omogoča poglobljen študij do-
ločenega poklicnega področja. V višješolski študij se lahko vpiše, kdor je opravil
splošno oziroma poklicno maturo. Vpiše se lahko tudi, kdor ima opravljen mojstr-
ski, delovodski ali poslovodski izpit, tri leta delovnih izkušenj in opravi preizkus zna-
nja iz splošnoizobraževalnih predmetov v obsegu, ki je določen za poklicno matu-
ro v srednjem strokovnem izobraževanju. S posameznim višješolskim študijskim
programom se lahko kot pogoj za vpis določijo tudi posebne nadarjenosti, spret-
nosti in psihofizične sposobnosti, pomembne za uspešno opravljanje določenega
poklica. Izobraževanje se konča z diplomo. Višje strokovne šole morajo sodelova-
ti z delodajalci, ki izvajajo praktični del izobraževanja. Šola, delodajalec in študent
sklenejo pogodbo o praktičnem izobraževanju v skladu s študijskim programom.
V pogodbi se določijo pravice in odgovornosti študenta ter naloge in odgovorno-
sti delodajalca in šole.
Visokošolsko strokovno izobraževanje traja od tri do štiri leta. Vanj se lahko
vpišejo maturanti, z opravljeno poklicno ali splošno maturo. Visokošolski strokovni
programi vsebujejo tudi praktično usposabljanje.

Pojasnila pri sklepanju učnih pogodb 
v srednjem poklicnem izobraževanju

Za obvezno izvajanje praktičnega usposabljanja z delom v poklicnem in strokovnem izo-
braževanju je potrebno skleniti učno pogodbo, ki je lahko individualna ali kolektivna.
• Individualna učna pogodba se sklene med dijakom, njegovim zakonitim za-

stopnikom in delodajalcem. Pogodba se sklene praviloma za dobo treh let.
• Bodočim dijakom priporočamo, da si sami čim prej zagotovijo učno

mesto in sklenejo individualno učno pogodbo. Število razpisanih učnih
mest je omejeno!

• Razpisana učna mesta so objavljena v razpisu za vpis za posamezno 
šolsko leto in na spletnih straneh Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije,
sklop izobraževanje • Poklicno in strokovno izobraževanje.

• Pregled vseh učnih mest, ki jih je verificirala Obrtno-podjetniška zbornica Sloveni-
je, si lahko ogledate na spletnih straneh OZS, sklop izobraževanje • Poklicno in
strokovno izobraževanje.

• Z individualno učno pogodbo se v dogovoru z delodajalcem in šo-
lo praktični pouk v šoli lahko nadomesti s praktičnim usposablja-
njem z delom v obratovalnici. 

• Z individualno učno pogodbo se dijakom odpira velika možnost za zaposlitev.
• Individualne učne pogodbe je moč dobiti na spletnih straneh Obrtno-podjetniške

zbornice Slovenije, sklop izobraževanje • Poklicno in strokovno izobraževanjein pri
območnih obrtno-podjetniških zbornicah.

• Kolektivno pogodbo sklene šola z delodajalcem praviloma za dobo 
enega leta.

• S kolektivno pogodbo šola zagotovi dijaku praktično usposabljanje z delom
z vnaprej še neznanim delodajalcem.

Pogoj za izvajanje praktičnega usposabljanja z delom je učno mesto delodajal-
ca, ki ga verificira pristojna zbornica, in pedagoško andragoška usposobljenost
mentorja!

V času praktičnega usposabljanja z delom prejema dijak nagrado!

Dijak lahko poleg nagrade prejema tudi štipendijo!

Informacije o možnostih štipendiranja so na voljo na spletni strani 
Javnega sklada Republike Slovenije za razvoj kadrov in štipendije
http://www.sklad-kadri.si/si/stipendije/. 

Opisi poklicev

Vsi poklici in izobraževalni programi, ki so navedeni v moški obliki, veljajo tudi
za žensko obliko.



Stari rek pravi, da mora
moški v življenju poskr-
beti za potomca, posadi-
ti drevo in zgraditi hišo.
Zadnje od teh opravil je
nedvomno najbolj zahtev-
no in med drugim priča o
tem, da je bila gradnja pre-
bivališč vselej pomembno
delo, zidar pa cenjen poklic
– in danes ni dosti drugače.
Sodobna tehnologija, nove
tehnike in materiali so grad-
beniške poklice precej poe-
nostavili in pospešili hitrost
gradnje. Zidarjev pa niso 
oropali veselja, ko opazujejo
kako stavba, delo njihovih
rok in strojev, raste pred 
njihovimi očmi … 
Bi sprejeli tak 
življenjski izziv?

6

Zidar
Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

NAZIV IZOBRAZBE: zidar/zidarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni
program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno šolo
ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste končali z zaključnim
izpitom, ki obsega ustni in pisni izpit iz slovenščine ter praktično projektno delo s področja gradnje.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste
lahko gradili v obrti, malih, srednjih in velikih gradbenih podjetjih na različnih delovnih mestih.
Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključnem izpitu v programu poklicno-tehniš-
kega izobraževanja ali pa si po treh letih delovnih izkušenj z opravljanjem mojstrske-
ga izpita pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA:
V primeru, da bi se iz kakršnih koli razlogov odločili po prvem letniku ali v drugem let-
niku rednega izobraževanja izstopiti, lahko do takrat pridobljena poklicna znanja potr-
dite pred komisijo za potrditev nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) in si pridobite
certifikat usposobljenosti za poklice izvajalec zidanja in ometavanja, izvajalec beto-
nerskih del ali izvajalec del nizkih gradenj. V redno izobraževanje se lahko vrnete
pozneje in nadaljujete tam, kjer ste izstopili, ter si tako pridobite poklicno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: Usposobili se boste za zidanje z vsemi vrstami zida-
kov in blokov, izdelavo betonskih in armiranobetonskih konstrukcij, izdelavo notranjih in zunanjih ome-
tov, vgradnjo notranjih in zunanjih tlakov, sestavljanjem in spajanjem montažnih gradbenih elementov in

postavljanjem različnih vrst gradbenih odrov. Ob koncu šolanja boste vedeli,
kako uporabljati načrte in tehnična navodila, poznali boste gradbe-

ne materiale in jih znali pripraviti in gospodarno vgraditi. Os-
vojili boste tudi predpise iz varstva pri

delu, da z neprevidnostjo ne bi
ogrožali sebe in drugih.

Zidar



Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

NAZIV IZOBRAZBE: tesar/tesarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpiše-

te, če ste uspešno končali osnovno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste končali z
zaključnim izpitom, ki obsega ustni in pisni izpit iz slovenščine ter praktično projektno delo
s področja gradnje.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste
lahko gradili v obrti, malih, srednjih in velikih gradbenih podjetjih na različnih delovnih mestih.
Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključnem izpitu v programu poklicno-tehniš-
kega izobraževanja ali pa si po treh letih delovnih izkušenj in z opravljanjem mojstrskega izpita
pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST:Usposobili
se boste za izdelavo pomožnih in nosilnih lese-
nih konstrukcij, izdelavo in vgrajevanje lesenih
oblog in ograj, izdelavo in postavljanje delovnih
odrov različnih sistemov izvedbe, izvedbo povr-
šinske zaščite lesenih elementov in konstrukcij,
vgrajevanje toplotne in zvočne izolacije v lesene kon-
strukcije. Spoznali boste vrste in lastnosti lesa ter
drugih materialov, ki jih boste uporabljali pri delu,
znali boste brati in računalniško izdelati risbe
ter poznali strokovno terminologijo.

Gozdovi so povsod okoli nas.
Les je živa snov in topel
material, hvaležen za ob-
delavo in uporaben za
nešteto namenov –
za nosilne odre in
stavbne elemente,
pohištvo, pode in
obloge, za naj-
različnejše prak-
tične in dekora-
tivne predmete
... Tesar pozna
lastnosti različnih
vrst lesa, zna jih iz-
brati in pripraviti
za uporabo. V nje-
govih spretnih ro-
kah les tudi za-
poje. Ta po-
klic izziva
vse, ki imajo
radi les in bi
radi svojo
ustvarjalnost
izrazili s te-
sanjem
le-tega.

Tesar

Tesar
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:
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Upravljalec težke gradbene mehanizacije

NAZIV IZOBRAZBE: upravljalec težke gradbene mehanizacije/upravljalka
težke gradbene mehanizacije
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpišete, če
ste uspešno končali osnovno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Za dokončanje izobraževanja in
pridobitev izobrazbe morate uspešno opraviti zaključni izpit, ki obsega pisni in ustni izpit iz slo-
venščine in izdelek oziroma storitev z zagovorom. 
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko gra-
dili v obrti, malih, srednjih in velikih gradbenih podjetjih na različnih delovnih mestih. Izobraževanje v stro-
ki lahko nadaljujete takoj po zaključnem izpitu v programu poklicno-tehniškega izobraževanja.

USPOSOBLJENOST:Obvladali boste izvajanje zemeljskih, rušitvenih in
drugih gradbenih del z gradbeno mehanizacijo, opravljali boste notranji in zunanji trans-
port na gradbišču, stroje v kamnolomu, separaciji, asfaltni bazi ali betonarni; s stroji tež-

ke gradbene mehanizacije boste izvajali dela pri gradnji prometne infrastrukture, gradbe-
nih inženirskih objektov in stavb, usposobljeni pa boste tudi za vzdrževanje gradbene

mehanizacije in izvajanje manjših popravil.

Le kdo si kot otrok ni želel imeti igračke – malega
bagerja, s katerim bi se lahko igral v peskovniku. In
le kdo ni takrat potihem občudoval pravih buldožer-
jev na delovišču in postavnih mož, ki so upravljali z
njimi. In res so občudovanja vredni ljudje, ki obvla-
dajo te velike stroje, njihovo surovo moč in tehnič-
no preciznost. Njihova spretnost in usposobljenost
lahko nadomesti tisoče garaških ur armade delav-
cev. Vendar pa je za delo s temi jeklenimi velikani
potrebno poznati gradbeniško stroko, znati upo-
rabljati tehnično dokumentacijo in obvladati upora-
bo gradbenih materialov in drugih delovnih orodij.
Za upravljalce težke gradbene mehanizacije lahko
rečemo, da s svojim delom lahko dosežejo vse, z
opravljenim delom pa navdušujejo sodelavce, na-
drejene, naročnike in naključne opazovalce.

11

Upravljalec te‘ke 
gradbene mehanizacije



NAZIV IZOBRAZBE: klepar-krovec/kleparka-krovka 
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta

POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpi-
šete, če ste uspešno končali osnovno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste končali z za-
ključnim izpitom, ki obsega ustni in pisni izpit iz slovenščine ter praktično projektno delo s po-
dročja kleparstva oziroma krovstva.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste
lahko gradili v obrti ali podjetjih, ki se ukvarjajo s krovskimi in tesarskimi deli, kasneje lahko
tudi v vlogi učitelja v šolah za krovce in kot
demonstrator krovskih veščin za že iz-
šolane krovce. Izobraževanje v stroki
lahko nadaljujete takoj po zaključ-
nem izpitu v programu poklicno-teh-
niškega izobraževanja ali se izpopolnju-
jete v praksi in po treh letih delovnih izku-
šenj z opravljanjem mojstrskega izpita pridobi-
te mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST:
V času izobraževanja se boste usposobili za pokri-
vanje streh z različnimi kritinami, spoznali bo-
ste prednosti in slabosti določene kritine,
kakšen je način prekrivanja in kako kritino
vzdrževati ter kakšna orodja pri tem uporab-
ljati. Naučili se boste osnov tesarstva in tehno-
logijo stavbnega kleparstva. Izšolan krovec zna
razumeti in brati tehnične risbe in se pri
delu po njih ravnati. Osvojili boste tudi
predpise iz varstva pri delu, da z
neprevidnostjo ne bi ogro-
žali sebe in drugih.

Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:
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Klepar - krovec

Če uživate na zraku in
na prostem, se ne bojite
višine in se spretno gibate
in delate tudi na neravni
podlagi, je to delo kot na-
lašč za vas. Krovcu nikoli ne
zmanjka dela, pa naj gre za
popravilo dotrajanih streh in
ostrešij ali za prekrivanje
novogradenj. Opremljeni z
varnostnim pasom in vrvjo
se boste lahko kar med de-
lom pripravljali na svoj na-
slednji »planinski« podvig.
Zanimiv poklic, ki ponuja
številne poklicne možno-
sti in priložnosti.

Klepar-
krovec



Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Izvajalec suhomontažne gradnje

Vsaka sodobna 
novogradnja mora
slediti željam in potre-
bam naročnika in tako
notranja razporeditev
prostorov upošteva
okus in zahteve
bodočih stanovalcev.
Podobno je ob prenovah 
hiš in stanovanj, ko je 
obstoječe prostore 
treba prilagoditi 
novemu namenu. 
V obeh primerih in
še kakšnem, na pri-
mer ob zamenjavi
dotrajanih oken,
vrat ipd., si pomaga-
mo s suhomontaž-
no gradnjo. Izvajalci
teh del uporabljajo
kovinske in lesene
profile, plošče iz
mavca in drugih ma-
terialov, lepila in vse
vrste mas. Zanimiv
poklic, ki ponuja šte-
vilne poklicne mož-
nosti in priložnosti. 

NAZIV IZOBRAZBE:
izvajalec/izvajalka suhomontažne gradnje
TRAJANJE
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČI-
TEV: V izobraževalni program se lahko vpi-
šete, če ste uspešno končali osnovno šolo ali
program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK
IZOBRAŽEVANJA: Izobraževa-
nje boste končali z zaključnim izpitom, ki ob-
sega ustni in pisni izpit iz slovenščine ter prak-
tično projektno delo s področja suhomontažne
gradnje.
GRADITEV POKLICNE
KARIERE: Svojo poklicno kariero bo-
ste lahko gradili v obrti ali gradbenih podjetjih.
Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj
po zaključnem izpitu v programu poklicno-teh-
niškega izobraževanja.
USPOSOBLJENOST: V času
izobraževanja se boste usposobili za krojenje in
montažo materialov suhomontažne gradnje v elemente, kot so predelne stene in stropi, mon-
tažo oblog na stene in stebre, polaganje suhih estrihov, montažo vratnih in okenskih podbojev
ter oblaganje in vgrajevanje toplotne in zvočne izolacije.

Izvajalec
suhomonta‘ne
gradnje
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:
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Psihologi so že davno ugotovili, da
barve odločilno vplivajo na naše raz-
položenje. Okusi so seveda različni –
tudi o barvah – in o tem bi bilo brez-
plodno razpravljati. Ko pa se odloča-
mo za novo barvo hišne fasade ali
stanovanjskih prostorov je pos-
vet s slikopleskarjem več kot
koristen. Tapete ali barva? In
kakšne in katere barve, saj
nočemo, da bi se »teple«
med sabo. Bo s sten mogo-
če umiti odtise otroških rok?
Delo slikoplesarja črkoslikar-
ja ponuja še več zanimivih iz-
zivov: izdelavo reklamnih na-
pisov, panojev, urejanje raz-
stavnih prostorov, za še bolj
ambiciozne pa sodelovanje
pri prenovi dragocenih kul-

turnih spomenikov.
Pri svojem delu

danes seveda
ni odvisen
samo od
spretnosti svo-
jih rok in čopi-
ča, ampak si ve-
liko pomaga z 
računalnikom
in s fotografijo.

NAZIV IZOBRAZBE:
slikopleskar-črkoslikar/slikopleskarka-črkoslikarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževal-
ni program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnov-
no šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK
IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje
boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega ustni
in pisni izpit iz slovenščine in praktično projektno
delo s področja slikopleskarstva in črkoslikarstva.
GRADITEV POKLICNE
KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko
gradili v obrti, malih ali srednjih gradbenih podjetjih.
Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključ-
nem izpitu v programu poklicno-tehniškega izobraževanja 
ali se izpopolnjujete v praksi in si po treh letih de-
lovnih izkušenj z opravljanjem mojstrskega izpita
pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času

izobraževanja se boste usposobili za pripravo podlag
za nanos barve, pleskanje izdelkov iz lesa, kovin ali

umetnih mas, slikanje sten in stropov, polaganje
različnih vrst tapet ter izdelavo vzorčnih ometov in

rustikalov. Spoznali boste materiale, s katerimi in na ka-
terih boste delali. Izšolan slikopleskar-črkoslikar zna brati

načrte in jih deloma sam tudi izdelati.

Slikopleskar - črkoslikar

Slikopleskar
- ~rkoslikar
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Polagalec talnih oblog

Tla naših stanovanj in
delovnih prostorov že
dolgo ne prekrivajo
več samo les, 
kamen ali keramika. 
K prijetnemu in 
toplemu vzdušju veli-
ko prispevajo talne 
obloge iz različnih 
materialov, tekstilnih,
gumijastih, vinilnih in
linolejskih, ki so od
prostora do prostora
navadno tudi različne.
Polagalec najprej 
preveri in popravi 
podlago. Obloge 
prosto polaga ali lepi
nanjo. Posamezne
kose obreže, jih 
sestavi in zavari 
stike med njimi. 
K delu sodijo tudi 
namestitev obrobnih
zaključkov, zaščita 
in svetovanje o pravil-
nem vzdrževanju. 
Zanimiv in ustvarjalen
poklic, ki ponuja 
številne poklicne mož-
nosti in priložnosti.

NAZIV IZOBRAZBE: 
polagalec/polagalka talnih oblog (podov)
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobra-
ževalni program se lahko vpišete, če ste uspešno končali
osnovno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK 
IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje bo-
ste končali z zaključnim izpitom, ki obsega ustni in pi-
sni izpit iz slovenščine ter praktično projektno delo s
strokovnega področja.
GRADITEV POKLICNE 
KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko gra-
dili v večjih gradbenih podjetjih in v obrtnem gradbeništvu
(kot samozaposlen obrtnik ali pri drugem obrtniku oziroma
v obrtnem podjetju). Delali boste lahko tudi za manjšega tr-
govca s talnimi oblogami. Izobraževanje v stroki lahko nada-
ljujete takoj po zaključnem izpitu v programu poklicno-teh-
niškega izobraževanja ali pa po treh letih delovnih izkušenj
opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v
dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: Kot izučen 
polagalec talnih oblog (podov) boste obvladali
tehnologijo svojega dela ter poznali
vsa gradiva oziroma materiale, s kateri-
mi boste delali, ob tem pa tudi tehnično
risanje z branjem in izdelavo načrtov, izde-
lavo kalkulacij ter pravil za varno delo.
Usposobili se boste za samo-
stojno načrtovanje, pripravo, iz-
vajanje in kontrolo polaganja
vseh vrst talnih oblog (razen
keramičnih). Tla boste znali
prekriti v skladu s standardi svoje
stroke in navodili izdelovalcev talnih
oblog. Osvojili boste dve vrsti polaganja
talnih oblog: lepljenja le-teh ali polaga-
nja prosto na podlago. V času izobra-
ževanja se boste naučili tudi osnov po-
slovanja ter nadgradili svoj estetski čut.

Polagalec
talnih oblog



ZidarSrednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

Danes se večinoma grejemo
ob radiatorjih, električnih in
plinskih pečeh. »Moderna«
toplota pa se ne more pri-
merjati s čarobnostjo »žive-
ga« ognja, ki plapola v kami-
nu ali lončeni peči. Zdaj ko
se »domača ognjišča« vrača-
jo v naše hiše in stanovanja,
ne moremo brez tistih, ki jih
znajo postaviti, vzdrževati in
poskrbeti za to, da smo ob
ognju ne le na toplem, am-
pak tudi varni. Zanimiv in us-
tvarjalen poklic, ki ponuja
številne poklicne možnosti
in priložnosti. Dobršna mera
fantazije, občutek za barve in
njihove kombinacije, spretnost
in natančnost … Če imate te
lastnosti, ne oklevajte – to je po-
klic za vas. Naučili se boste
kako puste hodnike, kopalnice,
kuhinje in terase s keramični-
mi ploščicami poživiti in spre-

meniti v estetsko sklad-
ne in prijetne bi-

valne prostore.
In ko se bo

moda spremeni-
la, vas bo zado-

voljni naročnik
znova poklical … 

NAZIV IZOBRAZBE: pečar - polagalec kera-
mičnih oblog/pečarka - polagalka keramičnih oblog
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V
izobraževalni program se lahko vpišete, če ste us-
pešno končali osnovno šolo ali program nižjega po-
klicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVAN-
JA: Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki ob-
sega ustni in pisni izpit iz slovenščine in praktično projektno delo s po-
dročja pečarstva ali polaganja keramičnih oblog.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lah-
ko gradili v obrtnem gradbeništvu ali večjih gradbenih podjetjih, kjer opravljajo to dejavnost, ali
kot trgovec s keramičnimi oblogami. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete po treh letih delov-
nih izkušenj, ko si lahko z opravljanjem mojstrskega izpita pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za izdelovanje
delavniških načrtov za enostavne izvedbe lončenih peči, zidanih štedilnikov in kaminov. Posta-
viti boste znali lončene peči, toplozračne lončene peči, zidane štedilnike, kamine ter namestiti
dimniške priključke nanje, obložiti zidane štedilnike s keramičnimi ploščicami, zidati kamine in
peči ter jih vzdrževati. Obvladali boste tudi tehnično risanje z bra-
njem in izdelavo načrtov, izdelavo kalkulacij ter pravil za varno
delo. Usposobili se boste tudi za samostojno načrtovanje, pripra-
vo, izvajanje in kontrolo polaganja keramičnih oblog. Tla boste
znali prekriti v skladu s standardi svoje stroke in navodi-
li izdelovalcev. V času izobraževanja se boste naučili
tudi osnov poslovanja ter nagradili svoj estetski čut.
Osvojili boste tudi predpise iz varstva pri delu, da z ne-
previdnostjo ne bi ogro-
žali sebe in drugih.

Pečar - polagalec keramičnih oblog
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

22

Ste mislili, da
se vas sreča
izogiba, ker na

ulicah sko-
rajda ne sre-

čate več dimni-
karja? Saj ga, pa

ga verjetno ne pre-
poznate. Črna oble-

ka in sajasti obraz dimnikarja
sta bolj ali manj preteklost.
Čeprav nekdanja klasična
kurišča po stanovanjih vse
bolj nadomešča daljinsko
ogrevanje, pa ima dimni-
kar še veliko opraviti s
pečmi centralnih kurilnih
naprav, s tistimi po tovar-
nah in v proizvodnih obra-
tih. Od vestnega dela dim-
nikarjev je odvisno ali smo
varni pred požari in kak-
šen zrak dihamo. 

NAZIV 
IZOBRAZBE: 
dimnikar/dimnikarka
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA:
3 leta
POGOJI ZA 
VKLJUČITEV:
V izobraževalni program se lahko vpi-
šete, če ste uspešno končali osnovno
šolo ali program nižjega poklicnega
izobraževanja. 
ZAKLJUČEK 
IZOBRAŽEVANJA:
Izobraževanje boste končali z zaključ-
nim izpitom, ki obsega ustni in pisni iz-
pit iz slovenščine ter praktično projekt-
no delo s področja dimnikarstva.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste
lahko gradili v obrti ali podjetjih, kjer opravljajo to dejavnost. Izobraževanje v stroki lahko nada-
ljujete po treh letih delovnih izkušenj, ko lahko z opravljanjem mojstrskega izpita pridobite moj-
strski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za pregledo-
vanje dimovodnih, kurilnih in prezračevalnih naprav, merjenje emisij dimnih plinov, ugotavljanje

in odpravo motenj pri delovanju dimovodnih in prezračeval-
nih naprav, čiščenje kurilnih naprav ter izvajanje

požarnovarstvenih pregledov kurilnih, dimo-
vodnih in prezračevalnih naprav. Osvojili bo-
ste tudi predpise iz varstva pri delu, da z ne-

previdnostjo ne bi ogrožali sebe in drugih.

Dimnikar

Dimnikar
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:
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Steklar

Steklo srečujemo in uporablja-
mo na vsakem koraku. Posta-
lo je nekaj tako samoumevne-
ga, da je prav žalostno, kako
malo ga poznamo. Običajno
steklo je krhko, a je lahko tudi
neprebojno. Nanj je mogoče
slikati in tiskati, ga brusiti in
gravirati, kombinirati s kovino, plasti-
ko in celo betonom. Delo stavbne-
ga steklarja je tesno povezano z
drugimi gradbeniki, steklopihalec pa nas-
ploh vedno dela v skupini, v kateri je delo razdelje-
no. Iz kroglice staljenega stekla se z izpihovanjem
skozi posebno, dolgo pipo in s pomočjo različnih ka-
lupov »rojevajo« votli stekleni izdelki, tudi tisti iz ce-
njenega kristalnega stekla. In tu se izrazita tudi us-
tvarjalnost in domiselnost!

NAZIV IZOBRAZBE: steklar/steklarka 
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraže-
valni program se lahko vpišete, če ste uspešno končali os-
novno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega ust-
ni in pisni izpit iz slovenščine ter izdelek oziroma storitev in zagovor s strokovnega področja.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lah-
ko gradili tam, kjer se tali steklena masa in je delavnica prilagojena za ročno ali polavtomatsko
proizvodnjo steklenih izdelkov. Razen v steklarni se boste lahko zaposlili še v obrtnih delavnicah s
področja stavbnega steklarstva, oblikovanja, brušenja, barvanja ali drugih tehnik krašenja stekla.
Lahko pa odprete tudi lastno podjetje. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključnem
izpitu v programu poklicno-tehniškega izobraževanja Tehnik steklarstva ali
se izpopolnjujete v praksi in po treh letih delovnih izkušenj opravljate moj-
strski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja boste
spoznali tehnologijo stekla in materialov. Glede na to, katero steklarsko
tehniko boste izbrali, se boste usposobili za naslednje poklice:
• steklopihalec/steklopihalka ali
• steklobrusilec/steklobrusilka in stekloslikar/

stekloslikarka ali
• stavbni steklar/stavbna steklarka.
Naučili se boste tudi predpise iz varstva pri delu, da z nepre-
vidnostjo ne bi ogrožali sebe in drugih, ter nadgradili svoj občutek za estetiko.

Steklar
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Kamnosek

Kar je oblikovano in zapisa-
no v kamnu, preživi stoletja
in stoletja. Že to nam veliko
pove o poslanstvu in odgo-
vornosti kamnoseškega po-
klica. Kamen ne odpušča na-
pak, zato se ga je bolje kot z
ihto in v hitrici lotiti s potr-
pežljivostjo in natančnost-
jo. Stroji danes kamno-
seku olajšajo velik del
najtežjih opravil, konč-
no podobo in obliko iz-
delku pa dajo kamnose-
kove roke in po tem je
njegovo delo v marsi-
čem umetniško, podob-
no kiparjevemu. 
Zanimiv in ustvarjalen 
poklic, ki ponuja 
številne poklicne 
možnosti 
in priložnosti.

NAZIV IZOBRAZBE:
kamnosek/kamnosekinja
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA: 
3 leta
POGOJI ZA
VKLJUČITEV: V izobra-
ževalni program se lahko vpišete,
če ste uspešno končali osnovno šo-
lo ali program nižjega poklicnega izo-
braževanja.
ZAKLJUČEK 
IZOBRAŽEVANJA: Izobraževa-
nje boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega ustni in
pisni izpit iz slovenščine ter praktično projektno delo s po-
dročja kamnoseštva.
GRADITEV POKLICNE
KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko gradili
v obrti ali industrijski delavnici, ki se ukvarja z gradbeno de-
javnostjo ali kamnoseštvom. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključnem izpitu 
v programu poklicno-tehniškega izobraževanja ali se izpopolnjujete v praksi in si po treh letih de-
lovnih izkušenj z opravljanjem mojstrskega izpita pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za razvrščanje
kamnin po namenu uporabe, izbiro najprimernejše vrste kamna glede na vrsto izdelka, delo s
kamnoseškim ročnim orodjem, izdelavo in obdelavo ravnih in krivih ploskev klesanca ter izdela-
vo in sestavo kamnitih elementov. Izšolan kamnosek pozna tradicionalne in sodobne načine iz-
delave in jih zna tudi uporabiti v praksi, manj zahtevne elemente tudi sam oblikuje in načrtuje. 

Kamnosek
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Inštalater strojnih inštalacij

In{talater
strojnih
in{talacij
Vsaka hiša, stanovanjska ali poslovna stavba ima
svoje »ožilje«, sistem vodovodnih, plinskih, ogreval-
nih in prezračevalnih inštalacij ter tistih za odpadne
vode. Stanovalci običajno niti ne vemo kje poteka-
jo, za nas je pomembno, da delujejo – in da vemo
koga poklicati, če kaj odpove. »Zdravnik« omenje-
nih inštalacij se mora zato razumeti na osnove
elektrotehnike, regulacijske tehnike, toplotne,
zvočne in protikorozijske zaščite, poznati lastnosti
materialov, iz katerih so izdelane, pa tudi delovanje
naprav za ogrevanje, pripravo tople vode in prezra-
čevanje. Zanimiv in nikoli dolgočasen poklic, ki po-
nuja številne poklicne možnosti in priložnosti.

NAZIV IZOBRAZBE:
inštalater/inštalaterka strojnih inštalacij
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA:
3 leta
POGOJI ZA VKLJUČI-
TEV: V izobraževalni program se lahko vpi-
šete, če ste uspešno končali osnovno šolo ali
program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: 
Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega ustni 
in pisni izpit iz slovenščine ter praktično projektno delo s strokov-
nega področja.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: 
Svojo poklicno kariero boste lahko gradili tako v večjih in
manjših proizvodnih podjetjih kot v obrti (kot samozapo-
slen obrtnik ali pri drugem obrtniku oziroma v obrtnem
podjetju). Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete ta-
koj po zaključnem izpitu v programu poklicno-tehniš-
kega izobraževanja ali pa po treh letih delovnih iz-
kušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite moj-
strski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: Kot izšolan in-
štalater strojnih inštalacij boste znali izdelati vse vrste
strojnih inštalacij v skladu s tehnično in tehnološko
dokumentacijo, izvesti transport konstrukcije, jo vgra-
diti ter zaščititi proti rja-
venju. Poznali boste se-
stavne dele in sklope
energetskih napeljav, nji-
hove tehnične rešitve (iz-
vedbe), funkcijo, gradiva
za izdelavo ter principe de-
lovanja. Svoje delo boste spo-
sobni kontrolirati tako vizualno kot
mersko, v primeru morebitnih poškodb
ali popravil pa boste znali izbrati primerne
materiale in tehnologijo za odpravo napak.
Osvojili boste tudi predpise iz varstva
pri delu, da z neprevidnostjo ne bi
ogrožali sebe in drugih.
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

Struženje, rezkanje ali frezanje, brušenje – to
so postopki, ki se jih oblikovalec kovin priuči 
in postanejo pomemben del njegovega 
delovnega vsakdana, med bolj ustvarjalne 
pa se šteje izdelava orodja. Dandanes
vse bolj uporablja računalnike, čeprav
so najpomembnejši še vedno njegov
smisel za reševanje tehničnih
problemov, spretnost rok 
in natančnost. Zanimiv in 
ustvarjalen poklic, ki ponuja
številne poklicne možnosti 
in priložnosti.

NAZIV IZOBRAZBE: 
oblikovalec kovin - orodjar / oblikovalka kovin - orodjarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraže-
valni program se lahko vpišete, če ste uspešno končali os-
novno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Izobraževanje boste zaključili z zaključnim izpitom, ki obsega
ustni in pisni izpit iz slovenščine in izdelek z zagovorom s stro-
kovnega področja.
GRADITEV POKLICNE
KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko gra-
dili v obrti ter večjih in manjših podjetjih, ki se na kakršen
koli način ukvarjajo z obdelavo kovin. Izobraževanje v stroki
lahko nadaljujete takoj po zaključnem izpitu v programu po-

klicno-tehniškega izobraževanja ali se izpo-
polnjujete v praksi in po treh letih delovnih
izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pri-
dobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST:
Usposobili se boste za samostojno načrto-

vanje, pripravo, izvajanje in kontrolo svojega
lastnega dela na naslednjih delovnih področ-

jih: izdelava orodij in naprav, vpenjanje orodja
in priprav, popravljanje orodij, vzdrževanje orodja, kontrola orodja ter merilnega orodja, us-
kladiščenje ter evidenca orodij. Seznanili se boste s principi in zakonitostmi kinematičnih
sklopov orodij, strojev in naprav v strojništvu ter vrstami, lastnostmi in uporabo materia-
lov za obdelavo in predelavo. Kot izšolan oblikovalec kovin boste poznali osnove električ-

nih in energetskih pogonskih ter delovnih strojev in naprav, njihovo delovanje ter vzdrževa-
nje. Znali boste načrtovati in določiti delovni postopek ter režime dela na posameznem stroju

in napravi. Tudi delo z računalnikom vam ne bo tuje. Spoznali boste tudi značilnosti in režim dela obde-
lovalnih strojev, tehnološke značilnosti posameznih orodij, konstrukcijske in tehnološke značilnosti 
orodij za plastično preoblikovanje ter se usposobili za
izdelavo preprostega stroja ali obdelovalne-
ga pripomočka. Osvojili bo-
ste tudi predpise iz
varstva pri delu, da
z neprevidnostjo
ne bi ogrožali 
sebe in 
drugih.

Oblikovalec
kovin-orodjar

Oblikovalec kovin - orodjar



Živimo v dobi presežkov v arhite-
kturi. Stolpnice so vse višje, mosto-
vi premoščajo vse daljše razdalje,
nad dvoranami se pnejo vse večje
kupole in strehe. Zdi se, da ambici-
je investitorjev in snovalcev nimajo
meja, a zahvala gre predvsem sku-
pini izkušenih, spretnih in pridnih
ljudi, ki izdelujejo kovinske kon-
strukcije, ki znajo in zmorejo sledi-
ti njihovim načrtom in zagotoviti
brezhibno, trajno in varno izvedbo.
S tem dokazujejo, da tistemu, ki
hoče in zna, nič ni težko ali celo

nemogoče. Njihovo poznava-
nje materialov, statike, mo-
derne gradbene tehnologije
in orodij, tehnične doku-
mentacije in delovnih pro-
cesov je zagotovilo za trd-
no in kvalitetno zgrajeno
kovinsko konstrukcijo.

Vsi znamo zidati gra-
dove v oblakih, izdelo-

valci kovinskih kon-
strukcij pa s svojim

delom dejansko
segajo do njih.

Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Izdelovalec kovinskih konstrukcij

Izdelovalec
kovinskih
konstrukcij

NAZIV IZOBRAZBE: 
izdelovalec/izdelovalka kovinskih konstrukcij
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izo-
braževalni program se lahko vpišete, če ste uspešno kon-
čali osnovnošolsko izobraževanje ali nižje poklicno izobra-
ževanje ali enakovredno izobraževanje v skladu s prejšnji-
mi predpisi.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVAN-
JA: Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki
obsega pisni in ustni izpit iz slovenščine in storitev in iz-
delek oziroma storitev in zagovor.
GRADITEV POKLICNE KARI-
ERE: Svojo poklicno kariero boste lahko gradili v
podjetjih in zasebnih obratovalnicah s področja izdelave
in montaže kovinskih konstrukcij, na različnih delovnih
mestih. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj
po poklicni maturi v programu poklicno tehniškega izo-
braževanja Strojni tehnik ali se izpopolnjujete v praksi in
po treh letih delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za izdelavo jeklenih
in kovinskih konstrukcij, ograj, ogrodij skladiščnih in tovarniških prostorov itd. Pri svojem delu boste
uporabljali vse vrste varilnih naprav in specialnih orodij za rezanje ter preoblikovanje pločevine in pro-
filov. Gradili boste dvigala in žerjave, mostove in druge objekte najzahtevnejših oblik. Naučili se boste
dele konstrukcij varno prepeljati na mesto montaže, jih zmontirati in zaščititi. V času šolanja boste
pridobili tudi ključne kompetence za delo in življenje, kot so skrb za varovanje okolja in zdravja, racio-
nalno rabo energije, materiala in časa, strokovno sporazumevanje in delo v skupini. Glede na izbirne
module se boste še dodatno usposobili za določene postopke varjenja in posebne postopke spajanja
kovin in nekovin. V realnem delovnem okolju se boste praktično usposabljali 24 tednov.



Nakit
ima svo-
jo vrednost že 
zaradi cene zlata, dragih kamnov in
drugih plemenitih kovin, iz katerih je
narejen, »dodano vrednost« pa dobi z
umetniškim oblikovanjem, ki se s ča-
som in modo spreminja. Zlatarjevo delo
je pestro in sega od priprave litin, izdelo-
vanja nakita in drugih izdelkov ter nji-
hove predelave in popravil, kontrole in
označevanja izdelkov, do prodaje in
svetovanja kupcem. Pri delu uporablja orodja za
rezanje, spajanje, oblikovanje in graviranje kovin
ter za vkovanje okrasnih kamnov. Dober zlatar se
običajno ne rodi, ampak naredi: poleg znanja, do-
mišljije, čuta za lepo in natančnih rok največ šteje-
jo izkušnje. Zanimiv in ustvarjalen poklic, ki ponu-
ja številne poklicne možnosti in priložnosti.

NAZIV IZOBRAZBE: zlatar/zlatarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta 
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni
program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno šolo
ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki zajema ustni in pisni izpit iz slovenščine in
praktično projektno delo iz zlatarstva.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko
gradili v obrti ali specializiranih podjetjih, kjer izdelujejo izdelke iz kovinskih (jekla, plemenite kovine)
in nekovinskih materialov (stekla, keramika, plastične mase ipd.), pa tudi restavrirajo, galvanizira-
jo, gravirajo ter prodajajo izdelke in storitve. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključ-
nem izpitu v programu poklicno-tehniškega izobraževanja ali se izpopolnjujete v praksi in po treh le-
tih delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V primeru, da bi se
iz kakršnih koli razlogov odločili po prvem letniku ali v drugem letniku rednega izobraževanja izstopiti,
lahko do takrat pridobljena poklicna znanja potrdite pred komisijo za potrditev nacionalne poklicne kva-
lifikacije (NPK) in si pridobite certifikat usposobljenosti za poklic izdelovalec nakita. V redno izobraževa-
nje se lahko vrnete pozneje in nadaljujete tam, kjer ste izstopili ter si tako pridobite poklicno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za obdelavo, popra-
vilo in predelavo vseh vrst nakita, merjenje, označevanje, preizkušanje in kontrolo zlatarskih izdelkov.
Prepoznavati se boste naučili različne materiale in gradiva, ki se jih uporablja v zlatarstvu, po koncu šo-
lanja pa boste obvladali tudi oblikovanje vseh vrst nakita, poznali delovanje strojev in orodij ter ravna-
nje z njimi. Naučili se boste osnov graverske tehnike, prepoznavati in znati preizkušati drage in okra-
sne kamne, oblikovati nakit z dragulji ter vdelati drage, okrasne in sintetične kamne. Izšolan zlatar poz-
na tudi postopke legiranja, taljenja, žarenja in tempranja plemenitih kovin.

Zlatar
ZlatarSrednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:



Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Metalurg

NAZIV IZOBRAZBE: metalurg/metalurginja
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni pro-
gram se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno šolo ali pro-
gram nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraže-
vanje boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega ustni in pisni izpit
iz slovenščine in izdelek z zagovorom s strokovnega področja.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno ka-
riero boste lahko gradili v obrti ter večjih in manjših podjetjih, ki se na kakršen koli
način ukvarjajo z zlitinami. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključ-
nem izpitu v programu poklicno-tehniškega izobraževanja ali se izpopol-
njujete v praksi in po treh letih delovnih izkušenj opravljate mojstrski iz-
pit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALI-
FIKACIJA: V primeru, da bi se iz kakršnih koli razlogov od-
ločili po prvem letniku ali v drugem letniku rednega izobraževanja iz-
stopiti, lahko do takrat pridobljena poklicna znanja potrdite pred ko-
misijo za potrditev nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) in si prido-
bite certifikat usposobljenosti za poklice livar, talilec, kovač, valjavec
ali toplotni obdelovalec. V redno izobraževanje se lahko vrnete pozneje in
nadaljujete tam, kjer ste izstopili ter si tako pridobite poklicno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja boste osvojili številna znanja s področja
fizike, matematike in kemije. Seznanili se boste s številnimi materiali in njihovimi lastnostmi. Kot izšo-
lan metalurg boste poznali osnove metalografije, metalurške procesne tehnike, tehnike za preobliko-
vanje materialov in toplotne tehnike. Znali boste delati s talilnimi pečmi, valjarniškimi programi, livnimi
napravami, kovaškimi stroji, livnimi farmami, peski in pečmi za toplotno obdelavo. Tudi delo z računal-
nikom vam ne bo tuje. 
Osvojili boste predpise 
iz varstva pri delu, da 
z neprevidnostjo ne bi 
ogrožali sebe in drugih.

Metalurg
Metalurg izdeluje zlitine. Začetki te obrti segajo
globoko v zgodovino in v tisočletjih njenega
razvoja so metalurgi razvili ogromno znanja. Za
nekatere lahko rečemo, da so pravi umetniki
svojega poklica. Metalurgovo delo je odvisno od
stopnje izobrazbe, začenši z zaposlitvijo v livarni
pa vse do službe uglednega raziskovalca na
inštitutu ali predavatelja na fakulteti. 
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Mizar

Dobremu mizarju ne bo
nikoli zmanjkalo dela, saj
ljudje kljub obilici novih
materialov in njihovih
kombinacij ostajamo zve-
sti lesu, pa naj gre za različ-
no pohištvo, pode, obloge
in številne druge predmete
v našem domu. V dogovo-
rih z naročniki, ki jim svetuje,
se lahko mizar izkaže s svoji-
mi ustvarjalnimi predlogi in
praktičnimi rešitvami. Lahko je
zasebnik, lahko postane part-
ner gradbenega ali pohištvene-
ga podjetja, lahko se specializi-
ra za opremljanje ladij in jaht ali
pa dela kot serviser v pohištvenem
centru – veliko možnosti za različne 
poklicne poti, kjer se lahko izrazita tudi 
ustvarjalnost in smisel za estetiko.

NAZIV IZOBRAZBE: mizar/mizarka
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV:
V izobraževalni program se lahko vpišete, če ste uspe-
šno končali osnovno šolo ali program nižjega poklicne-
ga izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVAN-
JA: Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, 
ki obsega ustni in pisni izpit iz slovenščine in praktično 
projektno delo iz mizarstva.
GRADITEV POKLICNE
KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko
gradili v obrti, lesni industriji ali manjših specializiranih
delavnicah, kjer izdelujejo izdelke iz lesa ali lesnih tvo-
riv. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po za-
ključnem izpitu v programu poklicno-tehniškega izo-
braževanja ali se izpopolnjujete v praksi in po treh letih 
delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite 
mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: Če bi se iz kakr-
šnih koli razlogov odločili po prvem ali v drugem letniku rednega izobraževanja izstopiti, lahko v pri-
meru, da dosežete pozitivno oceno v modulih Osnove lesarstva, Obdelava lesa, Obdelava lesnih plošč
in Stavbno pohištvo, do takrat pridobljena znanja potrdite pred komisijo za pridobitev nacionalne po-
klicne kvalifikacije (NPK) in si pridobite certifikat usposobljenosti za poklic upravljalec lesno obdelo-
valnih strojev. V redno izobraževanje se lahko vrnete pozneje in nadaljujete tam, kjer ste izstopili ter
si tako pridobite bodisi poklicno bodisi do-
končate srednjo strokovno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST:
V času izobraževanja se boste usposo-
bili za samostojno, gospodarno in ka-
kovostno izdelavo izdelkov in storitev
na področju stavbnega in bivalnega po-
hištva, sestavljanje in vgrajevanje mi-
zarskih izdelkov, varno delo z lesnoob-
delovalnimi stroji, načrtovanje in gos-
podarno izvajanje individualne proi-
zvodnje, organizacijo lastnega dela in
za delo v skupini. Osvojili boste tudi
predpise iz varstva pri delu, da z nepre-
vidnostjo ne bi ogrožali sebe in drugih.

Mizar
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Tapetnik

Ljudje smo nagnjeni k udobju, tudi
sedimo in ležimo najraje na meh-
kem, čeprav za hrbtenico to ni
najbolj zdravo. Tapetnikovo delo
pa ni le izdelovanje, popravljanje in
obnavljanje žimnic, postelj in oblazi-
njenega pohištva, ukvarja se tudi z
izdelovanjem zaves, prevlek in
pregrinjal, nahrbtnikov, tekstilnih
dekoracij in polaganjem
tekstilnih stenskih ob-
log. Brez tapetnika ne
gre pri opremljanju gle-
daliških in kino dvoran,
njegove izdelke pa upo-
rabljamo tudi med letova-
njem, če ga preživljamo
pod šotorom ali v počit-
niški prikolici. Zanimiv in
ustvarjalen poklic, ki po-
nuja številne poklicne
možnosti in priložnosti.

Tapetnik
NAZIV IZOBRAZBE: tapetnik/tapetnica
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraže-
valni program se lahko vpišete, če ste uspešno končali os-
novno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki obse-
ga ustni in pisni izpit iz slovenščine in praktično projektno
delo iz tapetništva.
GRADITEV POKLICNE KARIE-
RE: Svojo poklicno kariero boste lahko gradili v obrti ali
manjših in srednjih podjetjih, v katerih izdelujejo tapetniš-
ke izdelke, lamelne in druge zavese ter ponjave, šotore,
prevleke ipd. Zaposlili se boste lahko tudi v gledališču, av-
tobusnem ali drugem avtoprevozniškem podjetju. Izobra-
ževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po zaključnem izpi-
tu v programu poklicno-tehniškega izobraževanja ali se iz-
popolnjujete v praksi in po treh letih delovnih izkušenj
opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v
dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževa-
nja se boste usposobili za samostojno, gospodarno in ka-
kovostno izdelavo tapetniških izdelkov in storitev, izdelavo
in obnavljanje oblazinjenega pohištva, sestavljanje in vgra-
jevanje tapetniških izdelkov, varno delo, načrtovanje in gospodarno izvajanje individualne proi-
zvodnje, organizacijo svojega lastnega dela in za delo v skupini. Izšolan tapetnik zna narisati na-
črte za tipične tapetniške izdelke ter izdelke po načrtu razstaviti na elemente ter zanje narisati
kosovnice, pozna tapetniške materiale in vrste lesa ter njihovo specifično obdelavo. Osvojili bo-
ste tudi predpise iz varstva pri delu, da z neprevidnostjo ne bi ogrožali sebe in drugih.
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Biti avtoserviser je včasih pomenilo
biti “zašmiran” dedec, saj je
veljalo, da so ženske za v

kuhinjo, ker se na tehniko ne
spoznajo. Pa so se zadnja leta

stvari zasukale povsem drugače.
Danes so sposobne ženske na

tem področju celo uspešnejše od
svojih poklicnih kolegov. Ukvarjanje z motorni-

mi vozili je za marsikoga eden najbolj zanimivih in
najbolj dinamičnih poklicev. Vedno se kaj novega
dogaja, vsak dan je izziv, je zgodba zase. Avtoservi-
ser zna poskrbeti za vozilo od mehanike do njego-
ve elektronike, uporablja moderno tehnologijo, zna
svetovati strankam in se sporazumeva v vsaj enem
tujem jeziku. Poklicna pot pa lahko celo vodi vse do
timskih skupin, zbranih okrog voznikov formule
ena. Redki poklici so se v zadnjih nekaj letih tako
spremenili kot prav ta. Namesto umazanih kombi-
nezonov in težkega orodja zdaj v večini servisnih
delavnic vidimo sodobna orodja, računalniško
opremo in najsodobnejše diagnostične naprave.

NAZIV IZOBRAZBE: avtoserviser/avtoserviserka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni pro-
gram se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno šolo.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Za dokonča-
nje izobraževanja in pridobitev izobrazbe je treba s pozitivno oceno končati
vse predpisane programske enote in opraviti zaključni izpit, ki obsega pisni
in ustni izpit iz slovenščine ter storitev in zagovor.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: S pridoblje-
no izobrazbo se boste lahko zaposlili v najrazličnejših podjetjih, ki se ukvar-
jajo s servisiranjem avtomobilov v domovini in širšem evropskem prostoru.
Ob izpolnjevanju nekaterih dodatnih pogojev lahko odprete lastno obrtno de-
javnost. S poklicno maturo po programu avtoservisnega tehnika, prometne-
ga tehnika in rudarskega tehnika se lahko vpišete na višje ali strokovne šole podobne smeri. Po treh le-
tih delovnih izkušenj lahko opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V primeru,
da bi se iz kakršnih koli razlogov odločili po prvem ali v drugem letniku rednega izobraževanja
izstopiti, lahko do takrat pridobljena znanja potrdite pred komisijo za pridobitev nacionalne po-
klicne kvalifikacije (NPK) in si pridobite certifikat usposobljenosti za poklic vzdrževalec
pnevmatik/vulkanizer. V redno izobraževanje se lahko vrnete pozneje in nadaljujete tam, kjer
ste izstopili, ter si tako pridobite bodisi poklicno bodisi dokončate srednjo strokovno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: Usposobili se boste za opravljanje vseh del na področju servi-
siranja motornih vozil, v katere je vključeno temeljno znanje iz motoroznanstva, elektrotehnike in
elektronike. Obvladali boste diagnosticiranje,
nastavljanje in vzdrževanje motornih vozil.
Znali boste brati delavniške, sestavne in she-
matske risbe, načrtovati in pripraviti potek dela,
ga nadzorovati in oceniti njegove rezultate.
Razvili boste kritično presojo in odgovorno
ravnanje v delovnem okolju, huma-
nost in poštenost ter spretnosti
za skupinsko delo v ko-
lektivu. Obvladali boste
osnove informacijsko-komuni-
kacijske tehnologije in ra-
zumeli pomen ekologije in
varnost pri delu.

Avtoserviser
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Avtokaroserist
Pogosto, vse prevečkrat, se nam na-
glica in neprevidnost na cesti mašču-
jeta … V najboljšem primeru je posle-
dica »bližnjih srečanj« vozil le zvita in
opraskana pločevina. Če ni huje, jo
bodo v avtokaroseristični delavnici
»polikali« in prebarvali, če
je, bodo kakšen del tudi
zamenjali. Najpomem-
bnejši pripomočki avto-
kleparja so delovna miza
s paralelnim primežem in
različna avtomehanična
orodja, ličar pa kita, brusi ter nanaša
barve in lake. Oba potrebujeta izo-
streno oko, prvi ob tem še dobro pro-
storsko predstavo, drugi pa smisel za
barve in fino oblikovanje. Avtoklepar,
zaposlen v avtomobilski industriji,  
sodeluje predvsem pri izdelavi in
montaži delov karoserij za special-
na vozila. Zanimiv poklic za vse, ki jih
zanimajo avtomobili – poklicna pot pa vodi vse do
timskih skupin, zbranih okoli voznikov formule 1.

NAZIV IZOBRAZBE: avtokaroserist/avtokaroseristka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program 
se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno šolo 
ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVAN-
JA: Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom,
ki obsega ustni in pisni izpit iz slovenskega jezika in izdelek
z zagovorom s področja avtokleparstva.
GRADITEV POKLICNE KARIERE:
Svojo poklicno kariero boste lahko gradili v velikih remontnih in
servisnih delavnicah, kjer se ukvarjajo samo z določenimi avto-
kleparskimi deli, ali pa v industriji ter v obrtni ali mehanični
delavnici oziroma v podjetju, ki je specializirano za avto-
kleparska in avtoličarska dela. Seveda se lahko
zaposlite tudi v manjših delavnicah, kjer delitve
dela ne poznajo, ali kot samostojni obrtnik - av-
tomobilski klepar. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj
po zaključnem izpitu v programu poklicno-tehniškega izobra-
ževanja ali se izpopolnjujete v praksi in po treh letih delov-
nih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite
mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja
boste osvojili potrebna osnovna strokovna znanja: razumeli boste tehnično dokumen-
tacijo, znali boste izdelati delavniški načrt, ne bodo vam tuje ne opisna geometrija ne
osnove kalkulacij in računalništva. Spoznali se boste s tehnologijo in obdelavo materialov, pa tudi z
orodji, delovanjem strojev in naprav, ki jih boste
uporabljali pri svojem delu. Po končani šoli bo-
ste lahko delali pri izdelavi in montaži delov av-
tomobilskih karoserij, predvsem za specialna
vozila, v servisnih delavnicah pa popravljali pok-
varjene dele avtomobilskih karoserij in jih
nadomeščali z novimi ali delali v obrtni
ali mehanični delavnici oziroma v
podjetju, ki je specializirano za avto-
kleparska in avtoličarska dela. 
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NAZIV IZOBRAZBE:
Mehatronik operater/mehatroničarka operaterka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni pro-
gram se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovnošolsko izobraževanje
ali nižje poklicno izobraževanje ali enakovredno izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi. 
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Za dokončanje izobraževanja in pridobitev
izobrazbe mora dijak pridobiti pozitivno oceno pri: splošnoizobraževalnih predmetih, obveznih strokovnih
modulih, zbirnih strokovnih modulih in odprtem delu kurikula. Poleg tega mora opraviti: interesne dejav-
nosti, obveznosti pri praktičnem usposabljanju z delom, in zaključni izpit. Zaključni izpit obsega pisni in
ustni izpit iz slovenščine ter zaključno delo. 
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Izobrazba mehatronika operaterja zago-
tavlja odprte možnosti zaposlitve v industriji in obrti, kjer so prisotni mehatronski sistemi. Kot mehatro-
nik operater lahko nadaljujete izobraževanje v programu srednjega poklicno-tehniškega izobraževanja
Tehnik mehatronike in vrsti drugih sorodnih poklicno-tehniških programov ali se izpopolnjujete v praksi
in po treh letih delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V gospodarstvu so se začele pojavljati potrebe po kadru, ki je
izobražen na treh sorodnih področjih: strojništvu, elektrotehniki in računalništvu. Veda, ki združuje zna-
nja vseh treh področij, se imenuje mehatronika. Mehatronik je izraz za mehanika, ki se ukvarja z mehan-
skimi komponentami in elektroniko na osnovi inteligentnega vodenja postopkov. Mehatronik operater je
usposobljen za nego in vzdrževanje mehatronskih sistemov, njihov nadzor ter ugotavljanje in odpravlja-
nje napak. Mehatronik operater pregleda kontrolne in krmilne funkcije na stroju ali proizvodni liniji, in si-
cer preveri nastavitve pnevmatičnih, hidravličnih delovnih tlakov (manometri) in stanje stroja. V prime-
ru, da stroj za delo ni primerno pripravljen, ga očisti in odpravi morebitne napake na njem. Mehatronik
operater pripravlja delovna sredstva v proizvodnji, kar pomeni, da zažene robotizirano linijo, periodično
vlaga material v robotskih celicah, nalaga in prazni stroj ter odvaža izdelke. Poleg tega tudi nadzira delo-
vanje mehatronskih sistemov, tako da nadzira parametre toka, sile in pozicije, temperaturo hidravlične-
ga fluida in kvaliteto obdelovanca. V primeru, da pride do okvare mehatronskega sistema, mehatronik
operater analizira vzroke ustavitve avtomatiziranih strojev in naprav, robota (dogodki/ukazi) in ugotav-
lja ter odpravlja napake na avtomatiziranih/robotiziranih linijah. Pri večjih okvarah tudi zamenja pokvar-
jeno pnevmatično, hidravlično, električno komponento z originalno nadomestno. V okvir njegovih delov-
nih nalog sodi tudi to, da ves čas spremlja sistem sinoptičnih prikazov (ekranov) krmilnikov (PLC), ki jih
uporablja za iskanje napak ter morebitno spreminjanje stanj bitov. Poleg tega po potrditvi pristojne ose-
be ali službe samostojno spreminja parametre stroja ter menja orodja na delovnih sredstvih. Mehatro-
nik operater opravlja tudi preventivne preglede strojev, fine nastavitve, nadzira kvaliteto pnevmatičnega
in hidravličnega fluida ter poskrbi za mazanje
strojev in naprav. Poleg tega, da skrbi za ne-
moteno delovanje mehatronskih sistemov,
poskrbi tudi za vsakodnevna poročila o stanju
delovnih sredstev ter vodi dnevnik delovanja,
v katerega vnaša podatke o zastojih stroja.

Mehatronik je nepogrešljiv v sodobni strojni proi-
zvodnji, saj obvlada strojništvo, elektrotehniko in ra-
čunalništvo. Nadzira kontrolne in krmilne funkcije,
nastavitve in splošno stanje strojev in aparatur, ter
odpravlja morebitne napake na njih. Gre za nov, mo-
deren in iskan poklic, pred katerim je bleščeča pri-
hodnost. Sodobni proizvodni procesi so vedno bolj
zapleteni, zato jih nadzirajo najbolj strokovno uspo-
sobljeni ljudje. Mednje zagotovo sodijo mehatroniki,
ki so ves čas v koraku s sodobno tehnologijo. Zanje
velja rek, da kdor ne napreduje, nazaduje. Sodelavci
in nadrejeni znajo ceniti njihov prispevek in spoštuje-
jo njihovo usposobljenost. Od njihovih izkušenj,
spretnosti in znanja je pogosto odvi-
sna celotna proizvod-
nja. In taki ljudje niso
nikoli preplačani.

Mehatronik operater

Mehatronik
operater
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Elektroin◊talater

V tem poklicu boste spoznali razvejan sistem elek-
tričnega omrežja ter sodelovali pri njegovem do-
grajevanju, montaži in vzdrževanju mreže in trans-
formatorskih postaj. Uporabljali boste najrazlič-
nejše materiale (vodnike in kable, varovalke, stika-
la, izolatorje …), jih znali obdelovati, rokovati z nji-
mi in jih vgrajevati. Med drugim boste postavljali
drogove in nanje montirali opremo, nameščali

vodnike, urejali omrežne priključ-
ke in montirali opremo v transfor-
matorskih postajah.

NAZIV IZOBRAZBE: 
elektrikar / elektrikarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA:
3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni 
program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno šolo 
ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje
boste zaključili z zaključnim izpitom, ki obsega ustni in pisni izpit 
iz slovenskega jezika in praktično projektno delo s področja
elektroinštalacij.
USPOSOBLJENOST: V času izobra-
ževanja se boste usposobili za manj zahtevne naloge v
zvezi z gradnjo, montažo in vzdrževanjem električne mre-
že ter transformatorskih postaj. Da bi znali dojeti navodila
ter opraviti naloge boste kot izučen elektroinštalater osvo-
jili kovinarske ter električarske ročne spretnosti, elektro-
monterske spretnosti ter osnove fizike, elektrotehnike,
tehničnega risanja in strojnih elementov. Spoznali bo-
ste tehnologijo materialov ter osvojili temeljna znanja
o električni mreži, električnih napravah in inštalaci-
jah. Pomembno področje, za katero se poklicno us-
posabljate, je tudi organiziranje dela. Osvojili boste
tudi predpise iz varstva pri delu, da z neprevidnostjo
ne bi ogrožali sebe in drugih.

Vsi poklici in izobraževalni programi, ki so navedeni 
v moški obliki, veljajo tudi za žensko obliko.

Elektroinštalater
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Grafični operater

Grafi~ni
operater

NAZIV IZOBRAZBE: grafični operater/grafična operaterka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpišete, če
ste uspešno končali osnovnošolsko izobraževanje ali nižje poklicno izobraževanje ali enako-
vredno izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi. 
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste končali z zaključ-
nim izpitom, ki zajema pisni in ustni izpit iz slovenščine ter izdelek oziroma storitev in zagovor.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Zaradi široke uporabnosti znanj
s področja tiska in grafične dodelave boste lahko svojo poklicno kariero gradili v srednjih ali
manjših tiskarnah, v fotokopirnicah, v knjigoveznicah, v kartonažerskih podjetjih in v drugih
podjetjih s področja grafične dodelave. Program omogoča, da udeleženci že med izobraževa-
njem veliko praktičnih znanj pridobite v podjetjih in tako sami spoznate, kako boste gradili svo-
jo poklicno pot. Po uspešno opravljenem zaključnem izpitu lahko izobraževanje nadaljujete v
programu poklicno-tehniškega izobraževanja Grafični tehnik. 
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja boste pridobili temeljna strokovna
znanja s področja ofsetnega tiska, sitotiska, knjigoveštva in kartonažerstva. Usposobili se bo-
ste za tisk enostavnih tiskovin na tiskarskih strojih manjšega formata in za izvedbo osnovnih
postopkov v grafični dodelavi. V času šolanja se boste v podjetjih praktično usposabljali najmanj
24 tednov.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA:
Izobraževalni program omogoča pridobitev 
nacionalnih poklicnih kvalifikacij: 
• tiskar/tiskarka za ploski tisk 
• tiskar/tiskarka za propustni tisk 
• knjigovez/knjigovezka 
• kartonažer/kartonažerka Gutenbergov izum premičnih tiskarskih črk pome-

ni enega od največjih mejnikov človeškega razvoja
in grafična dejavnost je od samih začetkov poveza-
na s kulturo, omiko in znanjem. Zato ne presene-
ča, da je ta tako imenovana črna umetnost zelo
spoštovana. Tiskarji so vedno imeli izostren estet-
ski čut, bili so izobraženi in dobro plačani. Za do-
bre tiskarje to velja še danes. Njihovi izdelki zelo
zaznamujejo naše življenje, pa naj gre za preprost
reklamni letak, ki ga zavržemo že po nekaj dneh,
ali za bogato opremljeno knjigo, ki jo bodo zanam-
ci listali še dolga stoletja. Natančnost, tehnična
spretnost in občutek za barve kljub izjemnemu
tehnološkemu napredku še vedno krasijo vsakega
dobrega grafičnega operaterja. In njegovo mojstrs-
tvo je dobro vidno na vsaki tiskovini, ki pride iz ti-
skarne, bralcem v užitek in njemu v ponos.



NAZIV IZOBRAZBE: cvetličar/cvetličarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževal-
ni program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno 
šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Izobraževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega
ustni in pisni izpit iz slovenščine ter izdelek oziroma storitev 
z zagovorom s področja cvetličarstva.
GRADITEV POKLICNE KARIERE:
S pridobljeno izobrazbo se boste lahko zaposlili in gradili svojo
poklicno kariero v cvetličarnah, različnih vrtnarskih podjetjih,
vrtnarijah, vrtnih centrih, birojih za krajinsko vrtnarstvo, botaničnih vrtovih in arboretumih. Izo-
braževanje lahko nadaljujete v stroki, in sicer v programu poklicno-tehniškega izobraževanja
Hortikulturni tehnik ali se izpopolnjujete v praksi in po treh letih delovnih izkušenj opravljate
mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti. S poklicno maturo se lahko vpišete v
višješolski študijski program Hortikultura, z opravljenim 5. predmetom poklicne mature pa tudi
na univerzitetni študij na področju kmetijstva oziroma vrtnarstva.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V primeru,
da bi se iz kakršnih koli razlogov odločili po prvem letniku ali v drugem letniku rednega izobra-
ževanja izstopiti, lahko do takrat pridobljena poklicna znanja potrdite pred komisijo za potrditev
nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) in si pridobite certifikat usposobljenosti za poklica:
• izdelovalec/izdelovalka aranžerskega materiala ali 
• oblikovalec oblikovalka cvetličnih vezav in dekoracij.
Pozneje se lahko ponovno vrnete v redno izobraževanje in si pridobite poklicno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: Usposobili se boste za osnovno načrtovanje in organi-

zacijo cvetličarske dejavnosti, izdelavo cvetličnih vezav in dekora-
cij glede na namen, izbiro primerne barvne kombinacije in upo-

rabo različnih materialov, orodij in naprav v cvetličarstvu, za os-
krbo in vzdrževanje izdelanih cvetličnih vezav in dekoracij v

prostoru ter skladiščenje in vzdrževanje raz-
ličnih vrst rezanega cvetja, zelenja in lonč-

nic. Razvili boste zmožnost za timsko
delo, primerno pisno in ustno komu-
nikacijo ter za uporabo sodobne in-
formacijsko-komunikacijske tehno-
logije. Posebna pozornost je v pro-

gramu namenjena razvoju podjet-
nih lastnosti in usposobitvi za
prodajo izdelkov in storitev. 

Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Cvetličar

Z rožo ali s šopkom pokažemo
svojo naklonjenost, izrazimo 
dobre želje, se opravičimo za 

napako … Tako darilo lahko
nadomesti sto 

besed, največkrat
pa je dovolj že to,
da nam pomaga

premagati začetno
zadrego. Cvetličar ali

cvetličarka sta v takih
trenutkih naša zaupnika 

in pomembna zaveznika, 
pa naj gre za en sam cvet ali za

aranžiranje pomembnega darila.
V tem poklicu se, bolj kot v večini

drugih, prepleta in dopolnjuje
mnogo področij: 
vrtnarstvo, 

cvetličarstvo,
trgovina, čut
za estetiko,

občutljivost, 
domišljija in umetnost. 
Ta poklic je eden tistih, 
ki lahko morda najbolj

spodbudi vašo 
kreativnost in 

smisel za lepo.

Cvetli~ar
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

Raznoliko delo vrtnarja sega od vzgoje
okrasnih rastlin, grmičevja in dreves,
balkonskega cvetja in lončnic 
ter rož in rastlin za okrasne
grede do vzgoje zelenjave, 
dišavnic in zelišč. Vrtnar
dela v rastlinjakih in na 
prostem, oskrbuje tudi
parke in skrbi za travnata
športna igrišča. Vrtnarska podjetja 
so povečini specializirana: za vzgojo
rezanega cvetja in lončnic, za vzgojo
sobnih in balkonskih rastlin, za 
pridelovanje zelenjave; spet druga se
posvečajo vzgoji travnih preprog ali 
ukvarjajo s parkovnim vrtnarstvom.
Ta poklic opravljamo v naravi in z njo
– je lahko še kaj bolj spodbudno?

Vrtnar
Vrtnar

NAZIV IZOBRAZBE: 
vrtnar/vrtnarka
TRAJANJE
IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpišete, če
ste uspešno končali osnovno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste končali z za-
ključnim izpitom, ki obsega ustni in pisni izpit iz slovenščine ter izdelek oziroma storitev z za-
govorom s področja vrtnarstva.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: S pridobljeno izobrazbo se bo-
ste lahko zaposlili in gradili svojo poklicno kariero v različnih vrtnarskih podjetjih: vrtnarijah, vrt-
nih centrih, birojih za krajinsko vrtnarstvo, botaničnih vrtovih in arboretumih. Izobraževanje lah-
ko nadaljujete v stroki, in sicer v programu poklicno-tehniškega izobraževanja Hortikulturni teh-
nik ali se izpopolnjujete v praksi in po treh letih delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si
pridobite mojstrski naziv v dejavnosti. S poklicno maturo se lahko vpišete v višješolski študijski
program Hortikultura, z opravljenim 5. predmetom poklicne mature pa tudi na univerzitetni štu-
dij na področju kmetijstva oziroma vrtnarstva.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V primeru,
da bi se iz kakršnih koli razlogov odločili po prvem letniku ali v drugem letniku rednega izobra-
ževanja izstopiti, lahko do takrat pridobljena poklicna znanja potrdite pred komisijo za potrditev
nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) in si pridobite certifikat usposobljenosti za poklice:
• zelenjadar/zelenjadarica,
• parkovni vrtnar/parkovna vrtnarka,
• pridelovalec okrasnih rastlin/pridelovalka okrasnih rastlin,
• drevesničar trsničar/drevesničarka trsničarka,
• vzdrževalec/vzdrževalka rekreacijskih in športnih zelenih površin.
Pozneje se lahko ponovno vrnete v redno izobraževanje in si pridobite poklicno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: Usposobili se boste za načrto-
vanje in organizacijo lastnega dela, samostojno izvajanje tehnološ-
kih postopkov pridelave okrasnih rastlin in vrtnin na podlagi načrta
vrtnarske proizvodnje, za oblikovanje, urejanje in vzdrževanje zele-
nih površin, izvajanje del z vrtnarskimi stroji, napravami in orodji ob
upoštevanju predpisov o varnem delu ter za prodajo vrtnarskih pri-
delkov, izdelkov in storitev. Zmožni boste sodelovati v
skupini in komunicirati s
sodelavci ter uporabljati
informacijsko-komunika-
cijsko tehnologijo. 
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Star pregovor pravi, 
da slabo ostriženi lasje
osramotijo dva človeka.
Zato verjetno vsakdo
dvakrat premisli, preden
zavije v frizerski salon. Še
posebej občutljive so dame,
ki držijo korak z modnimi

trendi. Ko stranka vstopi, se najprej posvetuje 
o želeni storitvi, nato pa se prepusti striženju,
oblikovanju pričeske, barvanju in negi las. Delo
poteka ob navzočnosti drugih strank, zato je
uspešen frizerski salon ponavadi prijetno
stičišče zanimivih ljudi. Dober frizer ni samo
oblikovalec frizur in brivec, ampak tudi zanimiv
sogovornik, modni poznavalec in ustvarjalni
svetovalec. Veliko ve tudi o
ličenju, negi rok in nohtov,
pozna pa tudi osnove 
kemije in  ima čut za
razumevanje okolja in
higiene. To je poklic za
ročno spretne, kreativne in
temperamentne ljudi, ki jim
nikoli ni dolgčas. Uspeh je
tam, kjer so trendi, trendi pa
so v frizerstvu. Potrebno
je le slediti občutkom,

imeti željo po ust-
varjanju novih

podob in
ljubezen

do dela z
ljudmi. 

Zidar
Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

NAZIV 
IZOBRAZBE: 
frizer/frizerka
TRAJANJE 
IZOBRAŽEVANJA:
3 leta
POGOJI ZA
VKLJUČITEV:
V izobraževalni program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovno šolo.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Za dokončanje izobraževanja in pridobitev
izobrazbe je treba s pozitivno oceno končati vse predpisane programske enote in opraviti zaključni izpit,
ki obsega pisni in ustni izpit iz slovenščine ter storitev in zagovor.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: S pridobljeno izobrazbo se bo-
ste lahko zaposlili v frizerskih salonih ali pa nadaljevali izobraževanje v stroki. Po treh letih de-
lovnih izkušenj lahko opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V primeru, da bi se
iz kakršnih koli razlogov odločili po prvem ali v drugem letniku rednega izobraževanja izstopiti, lahko do
takrat pridobljena znanja potrdite pred komisijo za pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) in
si pridobite certifikat usposobljenosti za poklic maniker/manikerka ali vizažist/vizažistka. V redno izo-
braževanje se lahko vrnete pozneje in nadaljujete tam, kjer ste izstopili, ter si tako pridobite bodisi po-
klicno bodisi dokončate srednjo strokovno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: Usposobili se boste za opravljanje frizerskih del, v kate-
re so vključene sposobnosti za ličenje, nego las, lasišča, rok in nohtov. Naučili se boste osnov iz-
delovanja preoblikovanja in nege lasničarskih izdelkov, se izurili v izvajanju različnih tehnik in vrst
striženja. Spoznali boste tehniko britja in oblikovanja brkov, brade, zalizcev ter britja lasišča, obe-
nem pa se usposobili za izbor in samostojno uporabo ter vzdrževanje naprav, pripomočkov, oro-
dij in preparatov za ustrezno frizersko storitev. Razvili boste občutek in kriterije za estetsko in iz-
virno, se navadili slediti modnim smernicam, se naučili prepoznavati umetnostni razvoj s področ-
ja frizerstva, pridobili znanja o barvnih odnosih in se obe-
nem usposobili za storitve barvnih sprememb. Predvsem
pa boste razvili sposobnosti za samostojno in odgovorno
ravnanje, kritično presojo in analiziranje konkretnih stro-
kovnih problemov ter za njihovo reševanje v delovnem
okolju. Razvili boste občutek za humanost, tolerantnost

in poštenost, in osvojili spretnosti za primeren odnos
do sebe in drugih ter za zmožnost dela v kolektivu. Us-
posobili se boste za ustrezno sporazumevanje in ve-
denje v različnih okoljih in se naučili povezati tehnič-
ne, tehnološke in oblikovne zakonitosti v izrazno
podobo končne oblike. Izraznost boste razumeli
kot rezultat okolja, ustvarjalnosti in tradicije.

Frizer
Frizer
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NAZIV IZOBRAZBE: 
izdelovalec/izdelovalka oblačil
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni
program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovnošol-
sko izobraževanje ali nižje poklicno izobraževanja ali enakovred-
no izobraževanje po prejšnjih predpisih.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobra-
ževanje boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega pisni in ustni iz-
pit iz slovenščine ter izpit - izdelek oziroma storitev in zagovor.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo po-
klicno kariero boste lahko gradili v malih, srednje velikih in velikih podjet-
jih, v obrti ali pa samostojno na različnih delovnih mestih. Izobraževa-

nje v stroki lahko nadaljujete takoj po za-
ključnem izpitu v programu poklicno-tehniškega izobraževanja (izobraže-

valni program Ustvarjalec modnih oblačil) ali pa se izpopolnjujete
v praksi in po treh letih delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit
in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVAL-
IFIKACIJA: V primeru, da bi se iz kakršnih koli razlo-
gov odločili v času rednega izobraževanja izstopiti, lahko do ta-

krat pridobljena znanja potrdite pred komisijo za pridobitev nacional-
ne poklicne kvalifikacije (NPK). Izobraževalni program omogoča pri-
dobitev nacionalne poklicne kvalifikacije po postopku, ki je določen s
predpisi, ki urejajo nacionalne poklicne kvalifikacije, in sicer s strokov-

nima moduloma Nega in vzdrževanje ter Osnove v tekstilstvu za poklic vzdrževalec/vzdrževalka tek-
stilij ter Nega in vzdrževanje za poklic pomožni vzdrževalec/pomožna vzdrževalka tekstilij. V redno
izobraževanje se lahko vrnete pozneje in nadaljujete tam, kjer ste izstopili, ter si tako pridobite bo-
disi poklicno bodisi dokončate srednjo strokovno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste
usposobili za izdelavo moških, ženskih in otroških oblačil ter perila.
Spoznali boste, kako se pripravlja tehnološke postopke in kako se jih
vodi. Naučili se boste tudi znanj o pripravi modela, izbiri materialov, je-
manju mer, pripravi krojev in cenika, spoznali boste tehnološko doku-
mentacijo, stroje in opremo v konfekciji. Izobraževali se boste v ok-
viru strokovnih modulov, in sicer obveznih (Osnove v tekstilstvu
ter Ženska in moška oblačila) ter izbirnih strokovnih modu-
lov (Otroška oblačila, Športna oblačila, Krojaštvo - ženska
oblačila, Krojaštvo - moška oblačila ali Nega in vzdrževanje).
Nadgradili boste svoj občutek za estetiko in etiko ter osvo-
jili komunikacijske in podjetniške veščine in znanja.

Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

Industrijsko izdelovanje oblačil
je krojače in šivilje za nekaj ča-
sa potisnilo na stranski tir, pokli-
ca pa nista in ne bosta izumrla.
Obleko, narejeno iz materiala,
ki smo ga sami izbrali, po
meri in našem okusu, bomo
nosili z zadovoljstvom – še
zlasti, ko jo naročimo za po-
sebno priložnost, na primer
za poroko. Izdelovalec oblačil oblačila 
tudi popravi ali jih prilagodi naši spremenjeni po-
stavi. Za ta poklic so potrebne ročne spretnosti,

poznavanje osnovnih in drugih mate-
rialov, spremljanje novosti v stroki

in modnih smernic. Izrazito ustvar-
jalni izdelovalci oblačil pa se lahko
uveljavijo tudi na področjih gleda-

liške kostumogra-
fije in modnega

obliko-
vanja.

Vseka-
kor zelo
ustvarja-

len in zani-
miv poklic,

ki ponuja
tudi zani-

mive karier-
ne poti.

Izdelovalec
obla~il

Izdelovalec oblačil
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Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program:

NAZIV IZOBRAZBE: živilec/živilka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni
program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovnošolsko
izobraževanje ali nižje poklicno izobraževanje ali enakovredno
izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi.
ZAKLJUČEK IZOBRA-
ŽEVANJA: Program boste končali z zaključ-
nim izpitom, ki obsega pisni in ustni izpit iz slovenš-
čine ter izdelek oziroma storitev in zagovor.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko
gradili v manjših živilskih obratih, v živilski industriji ali v prodaji živil. Izobraževanje v stroki lahko
nadaljujete v programu poklicno-tehniškega izobraževanja, v katerem lahko v nadaljnjih dveh letih
pridobite izobrazbo živilsko-prehranskega tehnika ali pa se izpopolnjujete v praksi in po treh letih
delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti. S poklicno
maturo lahko nadaljujete študij v višješolskem programu Živilstvo in prehrana ter pridobite izobraz-
bo inženir/inženirka živilstva in prehrane. S petim predmetom poklicne mature pa lahko nadalju-
jete šolanje tudi na univerzitetnem živilskem
programu in njemu sorodnih programih.
USPOSOBLJENOST:
V času izobraževanja se boste usposobili
za najmanj dva redka poklica na področju
živilstva. Izbrati je možno iz-
delavo gotovih jedi, izdela-
vo testenin, mlinarstvo in
predelavo žit, predelavo
sadja in zelenjave, iz-
delavo brezalkoholnih pi-
jač, pivovarstvo, vinarstvo,
žganjarstvo, izdelavo deli-
kates ali oljarstvo. Naučili se
boste, kako izdelati različne živilske izdel-

ke, jih pakirati in skladiščiti ter ponuditi in prodajati.
Ob tem boste spoznali tudi, kako urediti sebe in delovno mesto za delo,

in razvijali številne spretnosti in delovne tehnike, potrebne za varno opravlja-
nje poklica, upoštevajoč higiensko-varnostne predpise. Spoznali boste splo-

šne zakonitosti tehnoloških postopkov v živilstvu ter si pridobili znanje o bio-
loški, hranilni in energijski vrednosti živil. Naučili se boste uporablja-

ti informacijsko-komunikacijske tehnologije za komuniciranje,
načrtovanje, organiziranje samostojnega, varnega, gospo-
darnega dela in delovnih postopkov na poklicnem področju.

Star pregovor pravi, da mojster
enega poklica hrani sedemčlan-
sko družino, mojster sedmih pa
še sebe ne more. To pa ne velja za
živilca, saj s svojim mojstrstvom pre-
hranjuje na tisoče ljudi. Lahko postane strokovnjak
za brezalkoholne pijače, pivo ali vino, se posveti iz-
delavi gotovih jedi, predelavi sadja in zelenjave, iz-
delavi testenin in delikates. Lahko postene mlinar,
kajti kot pravi drugi pregovor – na svetu ni nič nuj-
nega, razen kruha. Današnji svet izobilja na to mor-
da pozablja, ampak nemajhne zasluge za to imajo
številni živilci, ki znajo pripraviti in vsak dan ponudi-
ti visoko kvalitetno in zdravo prehrano ter surovine
za njeno pripravo. Njihovo znanje o lastnostih živil,
neomajno spoštovanje najrazličnejših predpisov in
skrb za to, da so živila vedno sveža in okusna, so
jamstvo za zdravo prehrano naše družbe. Tretji mli-
narski pregovor namreč pravi, da se iz slabe moke
ne da napraviti dobrega kruha.

@ivilec
Živilec



V revnejših časih je bilo meso na mizi predvsem ob
nedeljah in praznikih, danes pa je dostopnejše in

večina ljudi si glavnega dnevnega obroka brez
mesa skoraj ne more predstavljati. Delo

mesarja sega od razkosa-
vanja in razvrščanja

mesa po kakovosti in
namenu, do skladiš-

čenja in njegove
predelave v naj-
različnejše (me-
sne) izdelke – ti-
ste za takojšnjo
uporabo ali su-

šene in prekaje-
ne. Mesar, ki bo
znal kupcu po-

streči tudi z upo-
rabnim recep-

tom, bo imel
svojo prodajalno

vedno polno.

NAZIV IZOBRAZBE: mesar/mesarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni
program se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovnošol-
sko izobraževanje ali program nižjega poklicnega izobraževanja
ali enakovredno izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Program boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega pisni in
ustni izpit iz slovenščine ter izdelek oziroma storitev in zagovor.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lahko gra-
dili v manjših mesnih obratih ali mesni industriji, v prodajalnah mesa in mesnih izdelkov. Izobraževanje
v stroki lahko nadaljujete v programu poklicno-tehniškega izobraževanja, v katerem lahko v nadaljnjih
dveh letih pridobite izobrazbo živilsko-prehranski tehnik ali pa se izpopolnjujete v praksi in po treh letih
delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti. S poklicno maturo
lahko nadaljujete študij v višješolskem programu Živilstvo in prehrana ter pridobite izobrazbo inženir/in-
ženirka živilstva in prehrane. S petim predmetom poklicne mature pa lahko nadaljujete šolanje tudi na
univerzitetnem živilskem programu in njemu sorodnih programih.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za razsek mesa in
samostojno izdelavo mesnih izdelkov. Naučili se boste, kako urediti sebe in delovno mesto za delo,
razvijali številne spretnosti in delovne tehnike, potrebne za varno opravljanje poklica, upoštevajoč hi-
giensko-varnostne predpise. Spoznali boste splošne zakonitosti tehnoloških postopkov v živilstvu ter
si pridobili znanje o biološki, hranilni in energijski vrednosti živil. Naučili se boste uporabljati informa-
cijsko-komunikacijske tehnologije za komuniciranje, načrtovanje, organiziranje samostojnega, varne-
ga, gospodarnega dela in delovnih postopkov na poklicnem področju. Zakol živali v novem izobraže-
valnem programu Mesar (od leta 2007) ni več vključen v obvezni del 
izobraževalnega programa!

Srednje poklicno izobraževanje • Izobraževalni program: Mesar

Mesar
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NAZIV IZOBRAZBE: pek/pekovka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni pro-
gram se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovnošolsko izobraževa-
nje ali nižje poklicno izobraževanje ali enakovredno izobraževanje v skladu
s prejšnjimi predpisi.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: 
Program boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega pisni in 
ustni izpit iz slovenščine ter izdelek oziroma storitev in zagovor. 
GRADITEV POKLICNE KARIERE: 
Svojo poklicno kariero boste lahko gradili v manjših ali večjih 
pekarnah, picerijah ipd. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete v programu
poklicno-tehniškega izobraževanja, v katerem lahko v nadaljnjih dveh letih
pridobite izobrazbo živilsko-prehranskega tehnika. S poklicno maturo lahko na-
daljujete študij v višješolskem programu Živilstvo in prehrana in pridobite
izobrazbo inženir/inženirka živilstva in prehrane. S petim predmetom po-
klicne mature pa lahko nadaljujete šolanje tudi na uni-
verzitetnem živilskem programu in njemu sorodnih
programih. Lahko pa se izpopolnjujete v praksi in po
treh letih delovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in
si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: 
V času izobraževanja se boste usposobili za samo-
stojno in kakovostno izdelavo kruha in pekovskega
peciva. Osvojili boste praktična in teoretična znanja
o pekarstvu, raznih vrstah žit in mlevskih izdelkov
in spoznali tehnološke postopke. Naučili se boste, kako urediti
sebe in delovno mesto za delo, razvijali številne spret-
nosti in delovne tehnike, potrebne za opravljanje
poklica. Pri tem boste upoštevali higiensko-
varnostne predpise, spoznavali splošne zako-
nitosti tehnoloških postopkov v živilstvu, si
pridobili znanje o biološki, hranilni in ener-
gijski vrednosti živil. Naučili se boste upo-
rabljati informacijsko-komunikacijske teh-
nologije za komuniciranje, načrtovanje, or-
ganiziranje samostojnega, varnega, gospo-
darnega dela in delovnih postopkov na po-
klicnem področju.
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Kruh … je sim-
bol, prispodoba
in hkrati tisti prav-
kar spečeni, dišeči hlebec, ob katerem se pocedijo
sline, pek pa tisti »mojster«, ki samo iz moke, vode
in nekaj dodatkov »pričara« eno tradicionalnih in
najbolj spoštovanih sestavin naše prehrane. Sodob-
ne peči, avtomatizirani in zmogljivi pripomočki in
naprave so v veliki meri pospešili in olajšali delo da-
našnjega peka, ki med drugim ne dela več samo po-
noči. Več časa, ki ga ima, pa lahko nameni popestri-
tvi svoje ponudbe, pripravi novih vrst in oblik kruha

iz mešanic različnih mok ter
pekovskega peciva, s
katerimi razvaja
svoje odjemalce.

Pek

Pek



Dobri slaščici se nihče ne
more upreti. Pritegne
nas s privlačnim vi-
dezom, vznemiri s
svojim znanim ali
novim okusom in
učinkovito pote-
ši našo željo po

sladkem …
Slaščičar je

umetnik svoje
stroke. Z domiš-
ljijo, potrpežljivost-

jo in spretnostjo
kombinira okuse

in sestavine ter
usklajuje obliko in

vsebino svojih izdel-
kov. Prevladujoča

osnova slaščičarjevih
izdelkov je testo, ki ga

polni ali preliva s čoko-
lado, sadnimi nadevi, kre-

mami, želeji in pudingi. Tudi te pri-
pravi sam ali pa uporabi že

narejene. Če samo ome-
nimo še bombone, piš-

kote, marcipan in
sladoled, je jasno,

zakaj je slašči-
čar pester in
zahteven, a

tudi nikoli
dolgo-
časen
poklic.

NAZIV IZOBRAZBE:
slaščičar/slaščičarka
TRAJANJE IZOBRAZBE: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobra-

ževalni program se lahko vpišete, če ste uspešno kon-
čali osnovnošolsko izobraževanje ali nižje poklicno izo-

braževanje ali enakovredno izobraževanje v skladu s
prejšnjimi predpisi.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Program boste končali z zaključnim izpitom, ki obsega pisni in
ustni izpit iz slovenščine ter izdelek oziroma storitev in zagovor.

GRADITEV POKLICNE
KARIERE: Svojo poklicno kariero boste lah-

ko gradili v slaščičarnah, slaščičarski industriji
ter hotelskih in drugih kuhinjah. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete v programu

poklicno-tehniškega izobraževanja, v katerem lahko v nadaljnjih dveh letih pridobite
izobrazbo živilsko-prehranskega tehnika ali se izpopolnjujete v praksi in po treh letih de-

lovnih izkušenj opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti. S poklicno
maturo lahko nadaljujete študij v višješolskem programu Živilstvo in prehrana in pridobite izo-
brazbo inženir/inženirka živilstva in prehrane. S petim predmetom poklicne mature pa lahko
nadaljujete šolanje tudi na univerzitetnem živilskem programu in njemu sorodnih programih.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za samostojno
in kakovostno izdelavo slaščičarskih izdelkov ter se pripravljali za poklicno kariero. Naučili se bo-
ste, kako urediti sebe in delovno mesto za delo, razvijali številne spretnosti in delovne tehnike,
potrebne za opravljanje poklica. 
Po končanem šolanju boste znali
pripraviti najrazličnejše vrste sla-
dic (od trajnega peciva do svežih
sladic, tort in sladoleda), jih okra-
siti, ponuditi in prodati. Poznali
boste higiensko-varnostne pred-
pise, splošne zakonitosti tehno-
loških postopkov v živilstvu ter
biološko, hranilno in energijsko
vrednost živil. Naučili se boste
uporabljati informacijsko-komu-
nikacijske tehnologije za komuni-
ciranje, načrtovanje, organizira-
nje samostojnega, varnega, gos-
podarnega dela in delovnih po-
stopkov na poklicnem področju.
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NAZIV IZOBRAZBE: 
gastronom hotelir/gastronomka hotelirka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 3 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpiše, kdor je
uspešno končal osnovnošolsko izobraževanje ali nižje poklicno izobraževanje.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste končali z ust-
nim in pisnim izpitom iz slovenščine in zaključnega dela.
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Poklicno kariero boste lahko
gradili glede na to, katere izbirne strokovne module v programu boste izbrali: strokovne modu-
le, ki vodijo v poklice za kuharstvo, za strežbo ali za gostinsko gospodinjstvo. S svojo gostoljub-
nostjo in strokovnostjo boste lahko poklicno kariero gradili v manjših ali v večjih gostinskih in
turističnih podjetjih, v hotelih in restavracijah, v gostiščih s sobami, v penzionih, v družinskih
hotelih ali na turističnih in izletniških kmetijah. Dobro se boste znašli pri delu v vseh vrstah ku-
hinj pri pripravi rednih in izrednih obrokov, na najrazličnejših pogostitvah. Znali boste poskrbe-
ti za namestitev in animacijo gostov ter za njihovo dobro počutje. Po treh letih delovnih izkušenj
lahko opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V primeru, da bi se
odločili po prvem ali v drugem letniku rednega izobraževanja izstopiti, lahko do takrat pridobljena poklic-
na znanja potrdite pred komisijo za pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) in si pridobite cer-
tifikat usposobljenosti za poklica pomočnik kuharja ali pomočnik natakarja. V redno izobraževanje se lah-
ko vrnete pozneje in nadaljujete tam, kjer ste izstopili, ter si tako pridobite poklicno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: Kuhar je usposobljen za pripravo raznovrstnih jedi, rednih in
izrednih zahtevnejših obrokov. Pripravlja hladne in tople začetne jedi, glavne jedi in razne vrste sladic.
Zna pripraviti tudi slovenske narodne jedi, tipične jedi drugih narodov in jedi za alternativno prehrano.
Jedi estetsko dekorira in ponudi gostom. Vsako jed cenovno specificira in ovrednoti. Skrbi za zdravo, po
hranilni in kalorični vrednosti uravnoteženo prehrano gostov. Natakar je usposobljen za estetsko in hi-
giensko ureditev sebe, delovnega mesta in prostorov ter pogrinjkov. Zna spre-
jemati goste, svetovati, priporočati, ponuditi in prevzeti naročila ter postreči
vse vrste jedi in pijač. Zna pripraviti manj zahtevne jedi in pripraviti eno-
stavne mešane pijače. Storitve zna tudi obračunati. Oskrbnik načrtuje in iz-
vaja celovito oskrbo in dobro počutje za goste v različno ve-
likih gostinskih, turističnih obratih in raznih domovih. Zna
pripraviti in postreči jedi iz različnih vrst živil, brezalkoholnih,
alkoholnih pijač in toplih napitkov. Poskrbi za higiensko in es-
tetsko urejenost oseb in notranjih prostorov. Strokovno vodi
nabavo, zaloge in izdajanje materialov.
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Ta poklic je izredno zanimiv,
saj ponuja paleto najrazno-
vrstnejših druženj in spozna-
vanje vedno novih ljudi.
Opravlja lahko dela kuharja
ali natakarja ali pa kot gosti-
telj prevzame celovito skrb
za pogostitev in dobro počutje gostov.
Veliko bolj kot pri katerem koli dru-
gem poklicu je viden takojšen od-
ziv ob dobro opravljenem delu, saj
smo v neposrednem stiku s tistim, ki
še kako vpliva na rezultate našega dela
- z gostom. In zadovoljen gost je ta-
kojšnji pokazatelj, da smo nekaj opra-
vili dobro. Je še kaj lepšega, kot vedno

znova videti in vedeti, da tisto,
kar delaš, dobro obvladaš? Ko se en-
krat dodobra naučiš vseh spretnosti,
ko si enkrat tako prepričan v to, kar

počneš, ko do potankosti obvladaš
vse zakonitosti strežbe, ko znaš in
zmoreš z vsemi pripomočki ravnati
vešče in hitro, potem zate ni več
meja. Povsod na vsej zemeljski obli

lahko opravljaš svoj poklic in to je
vrednota, ki je ne gre prezreti, ko se

odločaš o tem, kaj boš počel v življenju.
Prekooceanska potniška ladja, elegant-

ni hotel s petimi zvezdicami, idilična
zimska koča, mala prisrčna go-
stilnica nekje na podeželju,
trendovsko dizajniran lokal-
ček z dobro hrano v centru
Pariza - priložnosti se po-
nujajo povsod.

Gastronom hotelir
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NAZIV POKLICNE IZOBRAZBE:
gastronomski tehnik/gastronomska tehnica

TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 2 leti (3+2)
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni
program se lahko vpišete, če ste uspešno končali programe
srednjega poklicnega izobraževanja Gastronomske in hotelske
storitve, Gostinska dela, Kuhar, Natakar, Oskrbnik ali njim enako-
vreden program v skladu s prejšnjimi predpisi.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:

Izobraževanje se konča s poklicno maturo, ki obsega: obvezni del - pisni
in ustni izpit iz slovenščine, pisni in ustni izpit iz Gastronomije in tu-

rističnih storitev; izbirni del - pisni in ustni izpit iz tujega jezika
ali matematike, izdelek oziroma storitev in zagovor.

GRADITEV POKLICNE KARIERE:Poklicno ka-
riero boste lahko gradili v manjših ali v srednje velikih gostinskih ali gostin-

sko-turističnih podjetjih z namestitvenimi zmogljivostmi ali dodatnimi
turističnimi ponudbami, v družinskih hotelih, penzionih in drugje. Po

treh letih delovnih izkušenj lahko opravljate mojstrski izpit in si pridobite
mojstrski naziv v dejavnosti.

NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V okvi-
ru izobraževalnega programa se usposobite glede na izbirne module za naslednje nacional-
ne poklicne kvalifikacije: vodja cateringa, dietni kuhar, receptor, turistični animator.
USPOSOBLJENOST: Usposobili se boste za sprejem naročila gostinskih sto-
ritev za goste ali skupine, njihovo ustrezno nastanitev in dobro počutje, za organizacijo izvedbe

dogodka ter obračun opravljenih storitev. Goste boste znali sprejeti, namestiti, jim posredovati os-
novne turistične informacije in organi-

zirati animacijske aktivnosti. V meni
boste znali pravilno umestiti jedi, jih
pripraviti in ustrezno ponuditi z izbra-

no pijačo ter postreči na ustrezne načine
profesionalne strežbe. Naučili se boste od-
govornosti, podjetnosti, poslovanja, vodenja
in timskega dela s sodelavci, gostoljubnosti,
sporazumevanja v dveh tujih jezikih in spret-
nosti poslovnega komuniciranja. V gostin-
skih podjetjih se boste praktično usposab-
ljali z delom najmanj dva tedna.

V tem poklicu se vedno dogaja kaj nove-
ga, vsak dan je izziv in zgodba zase.
Opravlja lahko zahtevnejša dela kuharja
ali natakarja ali pa kot gostitelj prevzame
celovito skrb za gosta v manjšem nasta-
nitvenem objektu, od njegovega prihoda,
namestitve, pogostitve, organiziranja ani-
macijskih dejavnosti do odhoda. 
»Ni je iskrenejše ljubezni, kot je ljubezen do
jedi!« lahko pritrdimo velikemu angleške-
mu pisatelju in dramatiku Georgu Bernardu
Shawu, zavedajoč se pri tem pomembnosti
izobrazbe na tem področju. Popolnoma
enake sestavine, odmerki posameznih ži-
vil in začimb, pa vendarle tako različni
končni izdelki - to je umetnost kuhanja, ki
jo obvladajo le redki. Tudi že stokrat skuha-
ne jedi so lahko dosežek, so lahko izdelki
mojstra, ki jim je dal svoj neponovljiv pečat.
Poudariti je potrebno, da gre za poklic, ki je
postal priljubljen, celo prestižen. Biti dober
na tem področju danes pomeni, da si lahko
tudi velika zvezda. Velemojstri so tako cenje-
ni, da njihovi zaslužki segajo v
višave, obenem pa s svojim
znanjem, osebnim šarmom in
iznajdljivostjo dobesedno do-
ločajo pravila in norme sodob-
nega prehranjevanja in pripra-
ve hrane. Gre za področje, kjer
moraš seveda najprej obvla-
dati vse osnove, potem pa ti
nudi neskončno možnosti
udejanjanja največjih želja
in ambicij.
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Srednje strokovno izobraževanje • Izobraževalni program: Kozmetični tehnik

NAZIV IZOBRAZBE: kozmetični tehnik/kozmetična tehnica
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 4 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpišete, če
ste uspešno končali osnovnošolsko izobraževanje ali nižje poklicno izobraževanje ali enako-
vredno izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi.

ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste konča-
li s poklicno maturo, ki obsega pisni in ustni izpit iz slovenščine in kozmetike (obvezni
del) ter pisni in ustni izpit iz tujega jezika ali matematike in storitev in zagovor (izbir-

ni del).
GRADITEV POKLICNE KARIERE:Svojo poklicno kariero boste
lahko gradili v kozmetičnih salonih in prodajalnah kozmetičnih izdelkov na različnih delovnih

mestih. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po poklicni maturi v programu višjega
strokovnega izobraževanja Kozmetika ali se izpopolnjujete v praksi in po treh letih delovnih izkušenj

opravljate mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA: V primeru,
da bi se iz kakršnih koli razlogov odločili predčasno končati izobraževanje in izstopiti iz redne-
ga izobraževanja, lahko do takrat pridobljena poklicna znanja potrdite pred komisijo za potrdi-
tev nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) in si pridobite certifikat usposobljenosti za poklice
vizažist, maniker, pediker in maser. V redno izobraževanje se lahko vrnete pozneje in nadaljuje-

te tam, kjer ste izstopili, ter si tako prido-
bite poklicno izobrazbo.
USPOSOBLJENOST: V
času izobraževanja se boste usposobili za
načrtovanje kozmetičnih postopkov pri
zdravi koži na osnovi pregleda in prepozna-
vanja kože, za uporabo kozmetičnih izdel-
kov in aparatur pri izvajanju kozmetične
nege telesa ter kozmetične nege obraza. V
času šolanja boste pridobili tudi ključne
kompetence za delo in življenje, kot so va-
rovanje zdravja, podjetništvo, komunikaci-
ja, uporaba informacijske tehnologije in
drugo. Glede na izbirne module se boste
še posebej usposobili za masažo, pedikuro
ali manikiro. V kozmetičnih salonih se bo-
ste praktično usposabljali osem tednov.

Mladosten, zdrav in urejen videz da-
nes ni stvar prestiža, ampak obvez-
nosti vsakega ambicioznega in us-
pešnega posameznika. Zato dobre-
mu strokovnjaku za kozmetiko ni-
koli ne zmanjka dela. Skrb za
nego obraza in telesa, različne
vrste masaž, depilacijo in epi-
lacijo so dejavnosti, ki us-
tvarjajo in ohranjajo ljudi
privlačne, zadovoljne
in zdrave. Kozmetični
tehnik pozna fiziolo-
gijo in anatomijo člo-
veške kože in telesa,
seznanjen je z delo-
vanjem in posledi-
cami uporabe koz-
metičnih praparatov
in aparatov, obvlada
osnove hranoslovja
in prepozna pato-
loške spremembe
na koži. Kozmetični
tehnik je strokov-
njak, ki s svojim de-
lom osrečuje ljudi,
jim vrača samoza-
vest, mladost in le-
poto. Je njihov
negovalec, svetova-
lec in zaupnik.

Kozmeti~ni
tehnik
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Srednje strokovno izobraževanje • Izobraževalni program:

NAZIV IZOBRAZBE: tehnik optik/tehnica optičarka
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 4 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni pro-
gram se lahko vpišete, če ste uspešno končali osnovnošolsko
izobraževanje ali nižje poklicno izobraževanje ali enakovredno
izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi. 
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA:
Program boste končali s poklicno maturo, ki zajema obvezni
in izbirni del: Obvezni del: pisni in ustni izpit iz slovenšči-
ne, pisni in ustni izpit iz optike. Izbirni del: pisni in ustni
izpit iz tujega jezika ali matematike, izdelek oziroma storitev in zagovor. 
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste
lahko gradili z zaposlitvijo v optičnih delavnicah. Kako poteka takšno delo, boste imeli možnost
spoznati že med šolanjem za tehnika optika, saj boste na praktičnem usposabljanju pri optikih
najmanj osem tednov. Tako se boste lažje odločili, kako boste gradili svojo poklicno pot. Ena od
možnosti je tudi odprtje lastne optike. Z dodatnim izobraževanjem in usposabljanjem lahko na
področju optike pridobite mojstrski naziv.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za poklic očesni op-
tik/očesna optičarka. Očesni optik je tisti, ki nam svetuje pri izbiri primernih očal in kontaktnih leč, ko
vstopimo v očesno optiko. V delavnici izdela ali popravi očala tako, da je najbolje za naše oči, pa tudi pri-
jetno za nošenje. Če želi očesni optik ustrezno svetovati stranki in
izdelati ali popraviti očala, pa mora veliko znati.
Razumeti mora, kako sploh delujejo očala.
Delo optika vpliva na oči, zato je zelo po-
membno, da ve tudi veliko o njih. Ker pa
je očesni optik obrtnik, mora poznati tudi
osnove podjetništva in trženja. Vse to je za-
jeto v programu Tehnik optik.

Tehnik
optik
Zgradba človeškega očesa za marsikoga predstavlja
enega od večjih čudežev narave, njegovo delovanje
pa večni izziv za raziskovalce s področja biologije in
medicine. Oči so naše najpomembnejše čutilo in
obenem zelo občutljiv organ, podvržen boleznim,
vplivu okolja in staranju. Zato je strokovna skrb zanje
zelo pomembna in optik je tisti, ki zna izdelati ustrez-
na očala za tiste, ki jih potrebujejo. Predlaga tudi iz-
bor kontaktnih leč ali primernih okvirjev. Pri svojem
delu uporablja zelo precizne optične stroje in orodja
za merjenje vida, s svojimi spretnimi rokami izdeluje
in popravlja očala, predvsem pa zna svetovati. Re-
snično lahko rečemo, da znanje ustvarja dobrega
mojstra – tehnika optika.

Tehnik optik



Dobra fotografija lahko pove
več kot tisoč besed. Tega se
ne zavedajo samo strokov-
njaki s področja novinarstva,

oglaševanja, založništva in
industrije zabave, ampak

tudi navadni ljudje. Fotografije so postale nepo-
grešljiv dodatek našega vsakdana, pa naj gre za
dokumentiranje rojstnodnevnih zabav, zanimivih
izletov, izdelavo osebnih dokumentov ali zanimiv
ustvarjalni konjiček. S fotografijo se v dobi digitali-
zacije praktično lahko ukvarja že skoraj vsakdo, le
redki pa dosežejo mojstrstvo. Vrhunski komercial-
ni fotografi imajo status zvezdnikov, portretisti do-
kumentirajo osebe in pomembne trenutke, tehnič-
ni fotografi so nepogrešljivi v znanstveno-razisko-
valnih ustanovah, fotoreporterji na krajih dogodka,

umetniki prikazujejo svojo ustvarjalno vizi-
jo sveta in resničnosti. Vsi pa brezhibno

obvladajo medij, njegove tehnološ-
ke zakonitosti in delov-

ne procese. Imeti mo-
rajo tudi čut za este-
tiko, dobro prostor-

sko predstavljivost in
smisel za delo z ljud-

mi. Predvsem pa
morajo imeti veliko
fotografskega zna-

nja, ki ga lahko prido-
bijo samo z učenjem,

ki traja vse življenje.
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Fotografski tehnik

NAZIV IZOBRAZBE: fotografski tehnik/fotografska tehnica
TRAJANJE IZOBRAŽEVANJA: 4 leta
POGOJI ZA VKLJUČITEV: V izobraževalni program se lahko vpišete, če
ste uspešno končali osnovnošolsko izobraževanje ali nižje poklicno izobraževanja ali enako-
vredno izobraževanje v skladu s prejšnjimi predpisi.
ZAKLJUČEK IZOBRAŽEVANJA: Izobraževanje boste končali s po-
klicno maturo, ki obsega štiri izpitne predmete, in sicer:
• Obvezni del: pisni in ustni izpit iz slovenščine in pisni in ustni izpit iz fotografije.
• Izbirni del: pisni in ustni izpit iz tujega jezika ali matematike in izdelek ter zagovor. 
GRADITEV POKLICNE KARIERE: Svojo poklicno kariero boste
lahko gradili v malih, srednje velikih in velikih podjetjih, v obrti ali pa samostojno na različnih
delovnih mestih. Izobraževanje v stroki lahko nadaljujete takoj po poklicni maturi na višješol-
skem izobraževanju ali se izpopolnjujete v praksi in po treh letih delovnih izkušenj opravljate
mojstrski izpit in si pridobite mojstrski naziv v dejavnosti.
USPOSOBLJENOST: V času izobraževanja se boste usposobili za področje fo-
tografije, in sicer boste spoznali fotografsko tehniko, tehnologijo fotografskih procesov, značil-
nosti fotografskega oblikovanja, obdelavo slik, avdiovizualne posnetke in še kaj. Izobraževali se
boste v okviru strokovnih modulov, in sicer obveznih (Fotografska tehnika, Tehnologija fotograf-
skih procesov, Fotografsko oblikovanje, Kompozicija fotografije, Digitalna obdelava slike in Av-
diovizualna sporočila) ter izbirnih strokovnih modulov (Mon-
taža avdiovizualnih posnetkov, Osvetljevanje pri snemanju,
Multimedijska produkcija in Oblikovanje vizualnih sporočil).
Nadgradili boste svoj občutek za esteti-
ko in etiko ter osvojili komunikacijske in
podjetniške veščine in znanja.

Fotografski
tehnik
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Kakšne so naloge Obrtno-podjetniške 
zbornice Slovenije pri poklicnem 
in strokovnem izobraževanju?
• partnersko sodelovanje pri spremembah in izvajanju zakonodaje 

ter pri urejanju področja izobraževanja;
• vodenje registra učnih mest in obratovalnic ter učnih pogodb, 

za dijake in študente višjih strokovnih šol;
• vodenje postopka verifikacije učnih mest;
• organiziranje in izvajanje vmesnih preizkusov 

in praktičnega dela zaključnih izpitov dijakov;
• organiziranje, spremljanje in nadzor nad praktičnim delom poklicnega izobraževanja;
• organiziranje in izvajanje mojstrskih izpitov ter vodenje 

vseh postopkov in registrov, povezanih s tem;
• promocija poklicnega izobraževanja;
• mednarodno sodelovanje na področju izobraževanja - izvajanje projektov;
• izvedba postopkov za preverjanje strokovne usposobljenosti 

kandidatov za opravljanje obrti podobnih dejavnosti;
• priprava poklicnih standardov (nomenklature);
• ugotavljanje izobraževalnih potreb;
• priprava programov izpopolnjevanja in usposabljanja ter zunanjega preverjanja;
• organizacija izobraževanj za člane (seminarji, tečaji) 

v sodelovanju s strokovnimi sekcijami.
Vse te naloge izvaja strokovna služba v tesnem sodelovanju s strokovnimi sekcija-
mi in člani sekcij.

Katere so najpomembnejše dejavnosti 
Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije?
• zastopanje interesov obrtnikov in podjetnikov (malih delodajalcev)

za lažje poslovanje, večjo rast in razvoj podjetij;
• svetovalna dejavnost - svetovalni center (več kot 130 svetovalcev); 
• izobraževanje - OPIS (Obrtno-podjetniško izobraževalno središče), z različni-

mi oblikami izobraževanja; vajeništvo, pomočniški in mojstrski izpiti;
• informativna dejavnost - revija Obrtnik, revija Podjetnik, številne publikacije,

spletne strani Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije in območnih obrtno-podjet-
niških zbornic; 

• javna pooblastila - vodenje vmesnih in zaključnih izpitov v poklicnem izo-
braževanju, mojstrskih izpitov, registra obratovalnic za izobraževanje dijakov
in študentov višjih strokovnih šol, posebnega registra o poklicnem izobraže-
vanju, izdajanje obrtnih dovoljenj, vodenje obrtnega registra, izdaja licenc,
dovolilnic ipd; 

• kartica Obrtnik - identifikacijska kartica članov Obrtno-podjetniške zbornice
Slovenije pri iskanju storitev ali pri uveljavljanju dodatnih ugodnosti; 

• socialno partnerstvo - Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije je enakopra-
ven član socialnega sporazumevanja v okviru Ekonomsko-socialnega sveta.
Obrtniki so tudi prostovoljni člani svoje delodajalske organizacije Združenja de-
lodajalcev obrti in podjetnikov Slovenije GIZ.

Kako je Obrtno-podjetniška zbornica 
Slovenije organizirana?
Poleg Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije je v Sloveniji še 62 območnih obrtno-
podjetniških zbornic v vseh večjih krajih, nekdanjih občinskih središčih, ki skupaj
tvorijo obrtno-podjetniški zbornični sistem. V zbornični sistem upravljanja je vključe-
nih preko 10.000 obrtnikov in podjetnikov funkcionarjev. V strokovnih službah
Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije dela okoli 90 zaposlenih, pretežno z visoko
izobrazbo, tudi z akademskimi nazivi; vodi jih generalni sekretar, ki je tudi zaposlen. 
Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije povezuje svoje člane tudi po dejavnostih. V
ta namen je ustanovila 30 strokovnih sekcij (prvenstveno naslednic cehov) in 2 od-
bora. Člani Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije so samostojni podjetniki in gos-
podarske družbe, ki opravljajo obrtne in obrti podobne dejavnosti ter dejavnost do-
mače in umetnostne obrti. Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije ima tudi prosto-
voljne člane (fizične osebe in vse gospodarske družbe). 

Kje najdem podrobnejše informacije?
Center RS za poklicno izobraževanje: www.cpi.si
Center za mobilnost in evropske programe 
izobraževanja in usposabljanja: www.cmepius.si
CIPS - Center za informiranje in poklicno svetovanje:
http://www.ess.gov.si/ncips/cips
Javni sklad Republike Slovenije za razvoj kadrov 
in štipendije: http://www.sklad-kadri.si/si/stipendije/
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve: www.mddsz.gov.si
Ministrstvo za šolstvo in šport: www.mss.gov.si
Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo: www.mvzt.gov.si
Nacionalna poklicna kvalifikacija http://www.npk.si/
Nacionalno informacijsko središče 
za poklicne kvalifikacije http://www.nrpslo.org/
Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije: www.ozs.si
Spletni servis za poklicno izobraževanje - Moja izbira ali www.mojaizbira.si
Zavod Republike Slovenije za šolstvo: www.zrss.si
Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje: www.ess.gov.si
Združenje delodajalcev obrti in podjetnikov Slovenije GIZ: www.zdops.si

Kam se lahko obrnem po pomoč?
Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije, 
Celovška 71, 1000 Ljubljana
Centrala: 01 58 30 500
Sekretariat - Urad vodstva: 01 58 30 501, info@ozs.si
Svetovalni center: 01 58 30 810, svetovanje@ozs.si
Obrtno-podjetniško izobraževalno središče (OPIS): 01 58 30 581, opis@ozs.si
Mojstrski izpiti: 01 58 30 565 • Poklicno svetovanje: 01 58 30 818
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